

## Nyertünk !!!!!

Szeretnénk megosztani Önökkel örömünket: lesz új Községi házunk, amelyben helyet kap a könyvtár és a zeneiskola is. Szintén nagy öröm, hogy 40 férőhelyes bölcsőde is épülhet, mert erre is támogatást nyert Abony városa. Ezek az épületek nagyon sok gondtól szabadítanak meg bennünket. Több évtized után méltó helyen dolgozhatunk!

*Korbély Csabáné, igazgató*



Örömmel tájékoztatjuk a város lakosságát, hogy a **Lehetőségeink Fő tere - Abony Város integrált településközpont fejlesztése** című KMOP5.2.1/B-09-1f jelű pályázatunkat a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség támogatásra méltónak ítélte. A pályázat keretén belül felépítésre kerül **Községi Ház és Zeneiskola**, a **Szilágyi E. u. rehabilitációja és környezetrendezése**, **Főtér II. ütem és a Piac**.

### Alapadatok:

**Pályázó neve:** Abony Város Önkormányzata  
**Projekt megnevezése:** Lehetőségeink Fő tere - Abony Város integrált településközpont fejlesztése  
**OP név:** KMOP  
**Pályázat neve:** 5.2.1/B-09-1f Pest megyei településközpontok fejlesztése - Integrált településfejlesztés Pest megyében  
**Beruházás helye (régió):** Közép-Magyarország  
**Beruházás helye (megye):** Pest  
**Beruházás helye (helység):** Abony  
**Megtílt összeg:** 2. fordulóba léphet - HUF  
**Támogatási döntés dátuma:** 2010.05.21  
**Támogatás pontszáma:** 67

Örömmel tájékoztatjuk a város lakosságát, hogy a **Kreatív Kópévár – Új bölcsőde létesítése Abonyban** című, KMOP-4.5.2-09 jelű pályázatunkat a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség támogatásra méltónak ítélte. A pályázat keretében a **Pingvines Óvoda melletti területen (Bethlen Gábor u.) új 40 férőhelyes bölcsőde** kerül megépítésre.

### A pályázat alapadatai a következők:

**Pályázó neve:** Abony Város Önkormányzata  
**Projekt megnevezése:** Kreatív Kópévár - Új bölcsőde létesítése Abonyban  
**OP név:** KMOP  
**Pályázat neve:** 4.5.2-09 Bölcsődei ellátást nyújtó intézmények infrastrukturális fejlesztése és kapacitásának bővítése Közép-Magyarország  
**Beruházás helye (régió):** Közép-Magyarország  
**Beruházás helye (megye):** Pest  
**Beruházás helye (helység):** Abony  
**Megtílt összeg:** 231 764 443 - HUF  
**Támogatás aránya:** 90 %  
**Támogatási döntés dátuma:** 2010. 04. 27.  
**Támogatás pontszáma:** 73



A projekt az Európai Unió támogatásával az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Beküldés a jövőbe  
**Új Magyarország**  
FEJLESZTÉSI TERV



A projekt az Európai Unió támogatásával az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Beküldés a jövőbe  
**Új Magyarország**  
FEJLESZTÉSI TERV

## Abonyiak Abonyért díjazottak



Abony Város Önkormányzatának kuratóriuma – melynek tagjai – Pető Zsolt elnök, Nagy Gáborné, Lendvainé Virág Ilona, Drávay József és Tóth Ernő, a beérkezett javaslatokból két olyan személyt, ill. egy csoportot választott ki - dr. Homoki Ildikó, Fekete Tibor és a Nagyabonyi Színkör személyében -, akiknek hosszú éveken át végzett tevékenysége kiemelkedő.

A kuratórium minden évben átad egy „Tiszteletdíjat” is, melyet olyan személy kap meg, aki Abonyból származik, de munkáját már más városban végzi. Idén ezt a díjat Dr. Magyar György kapta.

Az átadásra 2010. május 13-án a Pünkösdőlő első napján a Városi Sportcsarnokban került sor, a XII. Regionális Fúvószenekari Találkozó alkalmával. A díjakat Romhányiné dr. Balogh Edit polgármester asszony jelenlétében Pető Zsolt a kuratórium elnöke, valamint a kuratórium tagjai adták át a kitüntetetteknek. Az ünnepség színvonalát emelte az öt fúvószenekar és a majorettek igényes műsora.

### Dr. Homoki Ildikó

1967. szeptember 17-én született Cegléden. Általános iskolai tanulmányait a Somogyi Imre Általános Iskolában végezte. Cegléden a Kossuth Lajos gimnáziumban érettségizett 1985-ben. Még ebben az évben megkezdte tanulmányait a budapesti Semmelweis Orvostudományi Egyetem Általános orvosi karán. 1991-ben a diploma kézhezvételét követően a szolnoki Hetényi Géza kórház gyermekosztályán a gyermekek gyógyítására kötelezte el magát.

1992-ben házasságot kötött Kókai László

tanárral. Házasságukból 1995-ben született Levente nevű gyermekük.

A Hetényi Géza Kórház gyermekosztályán gyermekgyógyászatból szakvizsgát szerzett. Ezután ultrahang diagnosztikából a Madarász úti gyermekkórházban szerzett diplomát. 2001. januártól az abonyi 4. számú körzeti gyermek házi orvosaként dolgozik. 2004-ben iskola és ifjúsági-orvosi szakvizsgát szerzett. 2002. óta folyamatosan képezi magát homeopátiából, melynek eredményeképpen 2009-ben Homeopátia szakorvosi címet is szerzett.

Dr. Homoki Ildikó rendelőjébe nyugodtan mennek az anyukák és a gyerekek. Biztató, kedves szavak, játékos, érdeklődő fogadtatás vár mindenkit, amely nagyon fontos a gyógyulás segítése érdekében. Ildikóhoz bizalommal fordulhatunk: türelmes, biztatja és tanácsokkal látja el a szülőket és gyermekeket. Sokszor felnőttek is felkeresik bízva tudásában, amelyet a homeopátia területén szerzett. Nagyon sok emberen segített, akik nem bíztak már semmilyen gyógyításban.

Munkája során mindig a gyermekek egészséges fejlődését tartja szem előtt. Fáradtságot, időt nem kímélve, nagy odaadással végzi gyógyító tevékenységét. Elkötelezett hivatása iránt, melyet Dante szavai

vezérlik:

„... és szeretni gyermekeinket ez a mi dolgunk, nem is kevés...”

Három dolog maradt meg nekünk a paradicsomból: az éjszaka csillagai, a nappal virágai és a gyermekek szemei.”

Jó szívvel adjuk át az „Abonyiak Abonyért” elismerő díjat.

Kívánjuk, hogy még nagyon sokáig végezze gyógyító tevékenységét az abonyi gyermekek körében.

Gratulálunk!

### Fekete Tibor vállalkozó

Az Innoven Kft. tulajdonosa. Vállalkozását 1998-ban indította a strandfürdő területén. 2000-tól látja el a város gyermek- és felnőtt közétkeztetését. Jelenleg naponta 2000 fő részére biztosít étkeztetést széleskörű köz-megelégedettség mellett. Fekete Tibor dinamikus fejlesztési vállalkozását, melyen belül a technológiát és minőséget a helyi igényeknek megfelelően változtatja. Magas színvonalú tevékenységét jól tükrözi, hogy konyháját a mai napig bemutató műhelyként tartják számon. Munkájával gyakran és jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a város programjai a helyi polgárok elvárásainak, igényeinek megfelelően valósuljanak meg.

Szinte nincs olyan megmozdulás a városban, ahol a támogatók között a neve, illetve a vállalkozása ne szerepelne. Köszönet illeti meg munkatársait is, akik a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben is készségesen nyújtanak segítséget.

Szeretnénk felsorolni - a teljesség igénye nélkül - néhány olyan intézményt illetve eseményt, amelyet Fekete Tibor támogatott:

A Somogyi iskola SZMK rendezvényei, Sportbál, Abonyi KID FC, Power Karate SE, Gyulai Iskola 100 éves rendezvénye, a Somogyi 150 éves évfordulója, a Montágh Imre



Iskola, az Abonyi Fúvózenekari Egyesület, a Salgóbányai táborok, a helyi veradások, az abonyi Rendőrség, a Múzeum Baráti Kör, a Semmelweis nap, az Ovi Olimpia, Városi Egészségnap.

A fentiek tükrében nem véletlen, hogy az Abonyiak-Abonyért díjra kimagaslóan magas számú javaslatot kapott.

Példamutató munkája, több éves szponzori tevékenységére tekintettel nyerte el az elismerést.

### Nagyabonyi Színkör

Közös munkájuk 2007 nyarán indult, Szirmai Albert Mánás Miska c. operettjével. E mű bemutatása előtt 2003-ban, itt a templom előtti téren került bemutatásra Kacsóh Pongrác: János vitéze, amelyben már a Nagyabonyi Színkör vezető amatőr színjátszói játszották a főszerepeket. Nevezetesen Bakos Melinda, Bakos Judit, Kovács Andor, Knerczér Ákos, Nagy Lilla. Ők a legrégebb, egyben oszlopos tagjai a jelenlegi színjátszó körnek. Hozzájuk csatlakozott 2007-ben Acsai Ferenc, Barta Károly, Kókai László, Koroknai Lászlóné, Unger Judit. Természetesen, egy-egy bemutatott új darab kapcsán, változnak a szereplők és a rendezők.

Az előbbieken felsorolt nevek adják a Színkör gerincét, de folytathatnám még a következő nevekkel: Jandácsik Pál, Újhelyi Albert, Lendvai Tamás, Szikszay Sándor, Egedi Eszter, Acsai Ferenc, Fekete Mónika, Dudinszky Mónika, Skultéty József, Balassi András, Gyigor Péter, Török Alexandra, Szakál Regina, Barta Gergő, Knerczér Tamás, Szűcs Sándor, Válóczy Tamás, Tamasi Zoltánné, Töröcsik Mária, stb.

A rendezők közül Csúti Gyula az, aki kezdetektől fogva jelen van, de az Ő munkáját segítette, illetve segíti Lengyelne Molnár Emese, Király Béláné, Csúti Izabella. A dalokat betanítja Dudinszky György, P.Tóth Erika, Kovács Erika.

A koreográfiákat megtervezi, a táncokat betanítja Schulzné Szűcs Éva. Az előadásokban közreműködik a Bukor Erzsébet által vezetett Nosztalgia énekkar. A zenés színpadi művekben a Bihari János Zeneiskola tanári zenekarát dr. Gajdos István József vezényli. Számtalan nevet sorolhatnánk még fel, akiknek szerepe volt eddig a színkör életében, akiknek köszönet jár, de a színkör legfőbb segítője és támogatója, és egyben otthont adója a Bihari János Zeneiskola.

A lelkes amatőr színjátszók szabadidejüket, hétvégéiket áldozzák fel a próbákra. Szinte kivétel nélkül minden péntek este és szombat délután próbálnak. Nagyon-nagy dolog a mai rohanó, anyagi világban, hogy vannak

ilyen kiváló emberek, akik önzetlenül, fáradhatatlanul tesznek a vidéki kulturális élet megteremtéséért.

### Tisztelet-díj

#### Dr. Magyar György professzor

1939-ben született Tápiószelén. Édesapja néptanító volt. Testvérei: Ottó és Ildikó. Általános iskolai tanulmányait Szolnokon és Abonyban a Kálvin úti iskolában végezte, majd 1958-ban Cegléden a Kossuth Lajos Gimnáziumban érettségizett. 1960-ban Budapesten finommechanikai műszerész szakmát tanult, majd Jászberényben a Fémnyomó és Lemezgyárban dolgozott. Kétéves katonai szolgálatot teljesített a légierő kötelékében Budaörsön és Taszáron. 1964-től, Esztergomban, a Labor Műszeripari Műveknél lett műszaki ellenőr.

1954-1967-ig aktív labdarúgó volt, versenyzett Abony, Szolnok, Jászberény, Esztergom /NB.II./ csapataiban, majd mellékfoglalkozásban edző volt Esztergom, Dorog, Perbál, Ajka, Nyergesújfalú, Tatabánya csapatainál.

A tudás utáni vágy nagy szerepet játszott további életében. Munkája mellett levelező tagozaton – a Közgazdasági Technikumot (Szolnok), a Mezőgazdasági Technikumot (Cegléd) és Gépipari Technikumot (Esztergom) végezte el jeles eredményekkel.

1970-ben felvételt nyert a Testnevelési Főiskola labdarúgó szakedzői szakára, és 1974-ben jeles eredménnyel államvizsgázott. 1975-ben a Testnevelési Főiskola kiegészítő tanári szakát kezdte el, melyre 1978-ban szintén jeles eredménnyel fejezett be.

1980-ban, sikeresen védte meg a Testnevelési Egyetemen doktori értekezését, és kapta meg hazánkban harmadiknak a Testnevelés doktora címet. 1978-ban pályázati úton az Esztergomi Tanítóképző Főiskola testnevelési tanszékvezető tanára lett. Mellékfoglalkozásként a Tatabányai Bányász NB I-es labdarúgó csapatának pályaedzői feladatát látta el, majd a Nyíregyházi VSSC NB-I-es labdarúgóinak vezetője edzője lett, s két éven át a városban a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán óráadóként dolgozott.

1986 decemberében sikeresen védte meg a kandidátusi disszertációját a Tudományos Akadémia Minősítő Bizottsága előtt.

1987-1992-ig Magyar Testnevelési Egye-

temen is tanított óráadó tanárként testnevelés elméletet és pedagógiát. 1995-től tudományos főigazgató helyettesi kinevezést kapott.

1997-től felkérésre a Mindszenty József Kat. Általános Iskola igazgatói feladatát is ellátta másodállásban.

Az egyetemi doktori, kandidátusi, habilitációs értekezéseinek, valamint az eddig megjelent publikációinak témáit az egyetemes testkultúra történetének egyes fejezetei, az iskolai testnevelés és helytörténeti sport / benne Abony is/, az oktatás-nevelés szakmai kérdései alkották.

Kitüntetései:

Magyar Néphadsereg kiváló katonája 1962.

Kiváló dolgozó 1967.

„Ezüstgyopár-díj” Romániai Magyar Pedagógusok Országos elnöksége

Szent György Lovagrend Középkeresztjének kardokkal ékesített csillaga 2002.

Szent Gellért Erdemérem arany fokozata 2003.

Szent Györgyi Albert díj 2007.

Korányi József-díj – Esztergom sportjáért 2008.

Magyar György tudományos fokozatai:

- Testnevelés doktora	1978.
- Neveléstudomány doktora, kandidátusa	1986.
- Habilitált egyetemi tanár	1999.

Önállóan írt és megjelent könyvei 18 db.



## Az „Abonyiak Abonyért” új kitüntetettje a Nagyabonyi Színkör



Az alábbi idézet a Nagyabonyi Színkör nagybecsű, egyetlen példányban létező dokumentumából, az Alapító Levélből való, amely „Szándéknyilatkozat az Abony város közönsége és a Bihari János Zeneiskola által pártfogolt Nagyabonyi Színkör megalakításáról a 2008. esztendőben.”

„Alulírottak, a százhatvan éves helyi hagyomány folyamánként létre kívánjuk hozni a műkedvelő „Nagyabonyi Színkör”-t. Célunk a színjátszó kedvnek teret adni és a közönségnek örömet szerezni. Az ifjúság lelki, szellemi gyarapodását elősegítő értelmes, tartalmas elfoglaltságot, szórakozási, művelődési lehetőséget nyújtani az arra igényt tartó abonyiaknak, valamint az Abony közelében lévő települések lakóinak. Ennek érdekében minden szellemi és anyagi erőt mozgósítunk. 1973. január 27-28-án mutatta be az abonyi Petőfi Művelődési Ház Színtársulata Kálmán Imre Obsitos című kis-operettjét. 2008. Pünkösdjén ugyanerre készül a mai abonyi ifjúság. A mai generáció színjátszói a régiekkel összefogva azért is szeretnék nyilvánosan közhírré téve megalakítani a Nagyabonyi Színkört, hogy ezután legyen egy hely, ahol tudatosan dokumentálják, és az utókornak megőrzik az arra érdemes abonyi színjátszó hagyományt, amely a magyar nemzeti színjátszás történetének 160 éven keresztül szerves része volt.”

Az Obsitos 2008. május 31-i nagysike-

rű bemutatója után az első társulati ülésen felvetődött a „Nagyabonyi Színkör” statusa, azaz a hivatalos hovatartozása, és a működésével kapcsolatos általános felelősség rendezésének a kérdése. Abony város Önkormányzatához és az illetékes szakbizottsághoz beadott írásbeli kérésünknek, - azaz, hogy segítsenek dönteni a statusst illetően, - első eredménye az volt, hogy a következő testületi ülésen szóban is előadhattuk kérésünket. A város vezetése kinyilatkoztatta, hogy a Nagyabonyi Színkör működését szívügyének tekinti, minden tőle telhetőt megtesz sikeres működése érdekében. Ezt az ígéretét a város vezetése híven betartotta, az előadásokat anyagi erejéhez mérten bőkezűen támogatta. Abony város önkormányzata máig a Nagyabonyi Színkör elsőszámú mecénása. Az „Abonyiak Abonyért” kitüntető cím pedig azt jelenti, hogy a város vezetése nemcsak az elmúlt 160 évet, de az elmúlt két év robbanásszerű, látványos, színvonalbeli felívelését is díjazta.

A status azonban, máig nem rendeződött. Azaz, hogy mi is az a Nagyabonyi Színkör, és kik annak felelős képviselői.

Csuti Gyula, az abonyi műkedvelő színjátszás nagy öregje, a „folytonosság” megtestesítője, nagy idők tanúja sokszor kijelentette, ha a Csárdáskirálynőt megrendezheti, ezt életműve betetőzésének tekinti, s azután végleg visszavonul. Mindazok, akiket komolyan érdekel az abonyi színjátszás jövője, aggodalommal gondolnak arra, hogy mi lesz akkor, ha Gyula bá valóban visszavonul?

A Leszállás Párizsban bemutatója után tartott 2010. május 9-i társulati ülésen aztán kiderült, hogy a Nagyabonyi Színkör statusának rendezése immár halaszthatatlan. Van a Színkörnek főrendezője, rendező asszisztense több is, kiváló menedzsere, nagyszerű színészei, de Nagyabonyi Színkör, „mint olyan”, nincs. Ezért a fentebb idézett szándéknyilatkozat aláíróinak túlnyomó többsége 2010. május 12-én kezdeményezte a Nagyabonyi Színkör hivatalos, bírósági úton történő bejegyztetését. Ezzel re-

ményeink szerint sok kérdés megoldódik. A Nagyabonyi Színkör hosszú történetében először önálló, független kulturális egyesületként működik majd tovább. Így lehetővé válik a pártfogók körének kiszélesítése, magánszemélyek és jogi személyek anyagi támogatásának közvetlen célba juttatása a Színkör bankszámlájára, ki lehet használni a pályázati lehetőségeket, lehet együttműködési szerződéseket kötni a helyi iskolákkal, más színtársulatokkal,...stb. A Nagyabonyi Színkör új statusához illően műsortervet készít, melyet Abony város éves rendezvény naptárába illeszthet úgy, hogy jusson szereplési lehetőség minden más kulturális csoportnak, legyenek azok iskolai színjátszó körök, vagy baráti társaságok, vagy egy-egy darab előadására szerveződő alkalmi társulatok.

Ha minden a terveknek megfelelően alakul, az idén a Nagyabonyi Színkör három előadással kedveskedik hálás nézőinek. (2010. áprilisában volt a Leszállás Párizsban bemutatója. Augusztus 20-ra készül a Kölcsönlakás, ami ugyancsak egy fergeteges komédia. Majd mindennek a megkoronázása ez év decemberében Karácsony és Szilveszter között a Csárdáskirálynő! Óriási teljesítmény, amiért csak dicséret illeti a darabok minden szereplőjét és a lelkes abonyi közönséget, hogy az előadásokat a jelenlétével és sok tapssal jutalmazza.

Ezúton tájékoztatjuk kedves Olvasóinkat arról is, hogy 2010. június 4-én, pénteken 18 órakor a Leszállás Párizsban darabunkat bemutatjuk Jászapátiban, az ottani művelődési házban. Az érdeklődő abonyiak elkísérhetik a társulatot, és megnézhetik az előadást. Jegyek a helyszínen válthatók. Érdeklődni lehet a 20-9618-644-es telefonszámon.

**Király Béláné**  
2010. május 26.

## Író-olvasó találkozó a könyvtárban

### Király Zoltán: Azok a daliás idők – könyvbemutató



2010. május 18-án Abonyba látogatott Király Zoltán újságíró, tévériporter, politikus, aki 1955-57 között Abonyban nevelkedett a József Attila Nevelőotthonban. Az otthonban én voltam az osztályfőnöke, a Gyulai Gaál Iskolában Rolkó Gyuláné Klárka tanította. Örömmel jött városunkba könyvének bemutatójára Halasi Olivér vállalkozó meghívására. A könyvtár pedig szívesen adott helyet a rendezvény számára, melyen Gedei Gábor a Nesz egyik újságírója beszélgetett Király Zoltánnal.

A kérdésekre válaszolva felelevenítette számunkra mozgalmas életpályáját.

Kiskunfélegyházán lakott a család. A négy testvér közül Ő volt a legfiatalabb. Kecskeméten a Katona József gimnáziumban érettségizett. A folyamatos tanulás mellett bekapcsolódott az ifjúsági mozgalomba, az akkori KISZ-be. Teltek az évek... Újságíróként, majd TV riporterként Szegeden és Csongrád megyében szinte mindenki ismerte a fiatal, jóképű, barátságos riportert. A 80-as években az Ablak c. műsorát átlagban három és fél millióan nézték. Felkészült riporter volt, választékosan, szép magyarsággal beszélt. Ezekben az években, mint riporter-újságíró dolgozott Szegeden, Kecskeméten és Szolnokon is.

A keményebb politikai pálya 1985-ben vette kezdetét.

1985. június 28. Az országgyűlés alakuló ülése. Ekkor már tagja volt az MSZMP-nek. Az országgyűlési választáson, Szegeden 81,3 %-ot ért el, ami országosan is a legnagyobb arányú győzelem volt. Király Zoltán így került a parlamentbe. Boldog volt, jól érezte magát a sok ismerős között. Mint az egyik legfiatalabb képviselő, sokat jelentkezett hoz-

zászlósra. Nagyon sok veszélyes hozzászólása miatt Kádár János és több más pártvezető is figyelmeztette, hogy ne szálljon szembe a pártfegyvellemmel. 1988. ápr. 9-én megtörtént a nagy baj, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottsága pártfegyelmi eljárást kezdeményezett és folytatott Bíró Zoltán, dr. Bihari Mihály, dr. Lengyel László és Király Zoltán ügyében.

A KEB megállapította, hogy vezetett párttagok több alapvető kérdésben a párt politikájától eltérő nézeteket képviselnek. A párt szervezeti szabályzatát önkényesen értelmezik, megsértik a pártfegyvelmet, ártnak a pártegységnek. A KEB tevékenységük, magatartásuk miatt a négy főt kizárta a párttagok sorából.

1988. A lakitelki sátorban a reformerek első összejövetelén Lezsák Sándor meghívására részt vett. Pozsgai Imre volt az előadó. Ettől kezdve a rendszerváltás szervezésében keményen részt vállalt.

1989. a rendszerváltás éve! A pártból kizárt négy személy nyíltan vállalta, hogy baloldali összeesküvők voltak. Március 15-én tízezrek jelentek meg Szegeden a Móra Ferenc Múzeumnál, ahol Király Zoltán volt a szónok. Zoltánt nagyon szerették az emberek Csongrád és Bács

megyében.

Az 1990. március 25-én megtartott első szabad és többpárti választáson Csongrád megye 2. számú választó kerületében az MDF színeiben óriási fölénnyel, 25.261 szavazattal nyert a második helyezett Jankó Attila előtt, aki 2647 szavazatot kapott. Ismét országgyűlési képviselővé választották. A 90-es években több fórumon is felmerült a neve a köztársasági elnöki címre is. Ezekben az években felkérés alapján, a „történelmi” Szociáldemokrata Párt az MSZDP elnöke volt. Sajnos 1993-ban bizonyos erők ezt a 110 éves pártot elsöpörték. Azóta nem politizál. Más területen dolgozik, és családja körében tölti mindennapjait. Négy gyermekes családapa.

Szokatlan a parlament nélküli! Király Zoltán nem találta meg a helyét a többpárti politika terén, de a békés rendszerváltásban játszott szerepe nem feledhető, jelentős.

Tisztelt Király Zoltán! Köszönjük, hogy megtisztelted városunkat!

A régi barátsággal:

*Tóth Ernő ny. testn. tanár*



## Városi Versmondó Verseny 2010.



11 éve volt az idén annak, hogy a József Attila Szavalóverseny „mintájára” megrendezzük az alsó tagozatosok számára is a Városi Versmondó Versenyt. Egyik évben mese, másik évben vers a kötelező.

Nem először mondom el, illetve írom le, hogy az alsó tagozatosok – életkoruknak megfelelően - legalább olyan jól mondanak verset, mint nagyobb társaik.

Így volt ez most is, amikor 18 ünneplőbe öltözött, izguló kisgyermek és tanítóik jöttek el a könyvtár olvasótermébe.

Aranyosak, szépek és tehetségesek voltak, akiket örömmel hallgattunk mindannyian.

A délután első produkciója Szekeresné Berta Edit zenetanár és tanítványa Földi Tünde játéka volt, akik Beethoven: Kontra táncát játszották el hegedűn. Őket versenyen kívül Kunvári Regina követte, aki K. László Szilvia Dühös vagyok c. versét mondta el.

Ezután következtek a versenyzők. Főleg a

zsűri figyelte árgus szemmel produkciójukat.

A zsűri tagjai voltak:

Kárteszi Lászlóné Marcsi néni, Géniusdíjas tanító néni,

Kovácsné Gulyás Zsuzsi óvó néni, és Rajné Nagy Erzsébet a ceglédi Könyvtár gyermek könyvtárosa, tanító néni.

Mint értékelésükben megállapították, hibátlan előadásokat hallhattunk, senki nem tévesztett.

Érthetően és átéléssel mondták el verseiket szinte kivétel nélkül a gyerekek.

A zsűrinek azonban döntenet kellett. Az alábbi eredmények születtek:

1. osztály:

1. Dobozi Kitti
2. Lengyel Szonja
3. Miskolczi Luca

Felk. tanára:

Bíróné Veréb Angéla

2. osztály

1. Rimóczi Petra
2. Mao Dominik
3. Virág Dóra

3. osztály

1. Kemenczés János
2. Tajthi Kinga
3. Németh Eszter

Skultéti Ilona

4. osztály

1. Mucsi Noémi
2. Szabó Áron Ábrahám
3. Magyar Emese

Pintér Jánosné  
A verseny után, a zsűri döntésére várva, a szervezők üdítővel és különböző édességekkel kínálták meg a gyermekeket és szüleiket.

Az eredményhirdetéskor minden gyermek kapott valami ajándékot, hiszen jól tudjuk, mennyi munkával jár a felkészülés.

Külön örömeinkre szolgált – és ezt ki is emeltük -, hogy nagyon sok szülő és nagyszülő kísért el a kicsiket ezen a napon. Nagyon fontos ez, hiszen csak így hárman összefogva – szülő, pedagógus, könyvtár – érhetünk el eredményt a helyes magyar beszéd, a magyar nyelv megszeretetésének fontos munkájában.

További jó munkát kíván:

*Korbély Csabáné*

## VÉRADÁS - ÉLETMENTÉS



„Amikor eljön az az óra,  
élet-halál egyszer harcba száll,  
ilyenkor az a legfontosabb,  
ha a drága vércsepp készen vár.

A véradók különlegesek,  
nem kell hozzá külön tudomány,  
azért élnek, hogy segítsenek,  
hogy élet győzze le a halált.”

A 2010. évi ütemtervnek megfelelően április 20-án véradás volt Abonyban. Évek óta a Zeneiskola ad helyet ennek a nagyon fontos „adakozásnak” a lebonyolításához. A Véradók most is jöttek, 9 és 14 óra között folyamatos volt az érkezésük.

Nagy öröm számunkra, hogy a hívó szóra jönnek és életet mentenek. Mentettek a fenti napon is, szinte azonnal. Az történt ugyanis, hogy a véradás során telefonhívás érkezett, melyszerint egy nagyon ritka vércsoportú beteg műtétjéhez volt szükség vérré azonnal. Az egészségügy jelenlévő Dolgozói jelezték, hogy a telefonhívás idején adott vért a közel 30-szoros véradó, Speckner Nándor, aki azonos vércsoportú a műtetre váróval. Felemelő érzés volt látni a jelenlévők meghatottságát, örömet, azt, hogy ott és akkor biztosítva volt, hogy a vérhiány nem lesz akadálya a beteg gyógyulásának.

A Véradók között sok volt a többszörös véradó, nagy örömeinkre sok volt a fiatal és meg-

kell, hogy említsem, hogy már hagyományként, harmadik évben a Gimnáziumból a 30-szoros véradó Herédi János tanár úr diákjaival érkezett. A diákok először voltak véradáson, a jövőben őket is visszavárjuk, névszerint: Nagy Norbert, Szabó Brigitta, Kocsi András, Schikneider Krkisztián Sándor, Pető Anna, Vincze Ádám és Mohácsi Zsófia.

Szeretném megköszönni a véradóknak, hogy kérésünkre jöttek. Köszönetet mondok az egészségügy türelmes, kedves szavú dolgozóinak, köszönöm az aktivisták segítségét, a Zeneiskola Igazgatójának /a tanteremek biztosítását/, a hivatal dolgozóinak az értesítések kézbesítését, segítségét, a közmunka-programban résztvevők munkáját. Köszönöm mindenkinek, aki hozzájárult ahhoz, hogy a korábbi évekhez hasonlóan sikeres volt az Abonyban megtartott városi véradás.

*Pető Istvánné*  
Városunk Fejlődéséért Egyesület

## „Ezerszínű álomvilág foltokból” „A kultúra akkor él, ha vannak, akik élik.” /Kodolányi Gyula/



„Ezerszínű álomvilág” címmel rendeztek foltvarró kiállítást az abonyi zeneiskolában, ahol a megnyitón sok érdeklődő vett részt. A kiállító kézművesek a Tápiószzelei Folt-Folt Baráti Társaság abonyi tagjai: Dandárné Gönczöl Katalin, Juhász Istvánné, Kókai Lászlóné, Újszászi Lászlóné és Újszászi Beáta.

A kiállítás megnyitón részt vett dr. Dinyenyés Józsefné Borika, a tápiószzelei klub vezetője, aki az abonyi lányoknak virággal kedveskedett. A képviselő-testület két tagja - Gulykáné Erzsike és Szabóné Rózsika – is részt vett az ünnepségen.

A zeneiskola lelkes munkatársa Csizmadiané Icu mindenkinek tombolajegyet ajándékozott, melynek kihúzása révén a kiállítók apróbb ajándékait kapták meg a szerencsés nyertesek. Nekem az 1-es szám szerencsét hozott. Juhászné Évike az egyik legsikeresebb klubtag sajnálta, hogy nem tudtak több ajándékot kiosztani.

Jó lenne, ha Abonyban is tudnának egy ilyen klubot létrehozni átadva tehetségüket az érdeklődőknek. Voltak már korábban próbálkozások. Először Újszásziné Zsuzsika még a régi művelődési házban, majd Fazekasné Herédi Edit a Köztársaság úti Idősek Otthonában próbálkozott a klub létrehozásával, de nagy volt a lemorzsolódás. Jelenleg az új művelődési házban egyesült a kézimunka és foltvarró szakkör, mivel Kővágóné Zsófia néni betegsége miatt össze kellett vonni őket. Ide várják az érdeklődőket minden második hétfőn 13.30-15.30-ig. Itt nemcsak a „munkán” van a hangsúly, hanem a kikapcsolódáson is.

A kiállítás megnyitón és a rendezvény közben Benedekné Török Annamária, Sörös Éva és Tatár Csilla zenetanárok növendékei adtak

műsort: Murvai Noémi, Kiss Alexandra, Mocsári Alexandra, Virág Dóra, Herédi Vivien és Fajka Zsanett. Közreműködött Benedekné Török Annamária.

Ezt követően Bakosné Kocsi Judit igazgatónő mondott beszédet.

„...A foltvarrás műfaját a görögök is ismerték, mégis Kínából ered. Igazi hazája Anglia, ahol a textilgyártás nagyon magas színvonalú volt. Amerikában a foltvarrás, mint közösségi munka ma is virágzik. Selyem, brokát anyagokból „születtek” és „születnek” a művészi szintű alkotások. Az USA múzeumaiban is gyönyörködhetnek a csodás alkotásokban a látogatók. 1988-ban a Foltvarró Világszövetség után nem sokkal 1989-ben Magyarországon Dolányi Anna alapít Foltvarró Céhet.

...A régi anyagokból újakat, újabb műveket alkotni: ehhez nem kell tudás, vélik egyesek. Ez teljesen így nem igaz! Az alkotáshoz kell az alkotó egyénisége, jó ízlése. Alkothatnak, megálmodhatnak, kivitelezhetnek művészi produktumokat vagy praktikus használati tárgyakat./pl. takaró, párna, táska, baba.../”

A foltvarrás most Magyarországon is fénykorát, divatját éli köszönhetően ezt Dolányi Annának is, akivel az abonyi művészek már több nagyvárosban is találkoztak kiállítások alkalmával.

- Tündéri személyiség, – mondja róla Juhász Istvánné és Újszászi Lászlóné.

Manapság a foltvarrás kicsit háttérbe is szorítja az ugyancsak értékes népi hímzést, mely reneszánszát az 1960-as és '70-es években élte. Mindkettő azonos készségeket igényel, hiszen fontos az önálló gondolkodás, a lelkesedés, a precizitás és a varrni tudás sem hátrány.

A foltvarrásnak hazánkban is van bőven irodalma. A könyvekből, az internetről is „meríthetnek ötleteket”, kereshetnek mintákat a foltvarrás szerelmesei.

A zeneiskolában kiállító abonyi foltvarrók saját ötleteiket valósítják meg sok-sok bájjal, olykor ünnepi hangulatot teremtve, de csipetnyi humor is belefér e műfajba.

Két abonyi foltvarró Juhász Istvánné és Kókai Lászlóné a Magyar Foltvarró Céh Országos Pályázatán, melyet Székesfehérváron rendeztek, elhozták a díjakat.

A nevezett műveket Juhász Istvánné „Körtánc”-át, jelenleg Debrecenben láthatják, utána pedig külföldre viszik. Látható volt már Abonyban is. Városunknak és Évikének is hírnevet és elismertséget szerzett ez a remekmű.

Kókai Lászlóné „Ünnep” című alkotása, amely piros-fehér-zöld nemzeti színből áll, valamint a „Szirmok” című is megnyerte a zsűri tetszését, tegyük hozzá jogosan! Itt az abonyi kiállításon is látható Irénke pompás alkotása.

Juhász Istvánné Kecskeméten több mint 40 figurával, első helyezést ért el. Bábművészek is csodájára járhatnak babáinak, anygáinak, halainak, madarainak és más figuráinak. A jelenlegi kiállításon is fejük fölött „lógtak” az alkotások. Szeretettel gratulálunk a nyerteseknek!

Nehéz szavakban visszaadni azt a sok szépséget, amit láthattunk. Csak ajánlani tudom a kedves Olvasóknak, hogy tekintsek meg a tárlatot, amely 2010. május 7-én nyílt és május 21-ig tart nyitva. Szeretném, ha az érdeklődésre való tekintettel meg is hosszabítanák az idejét.

Kívánom, hogy minél többen nézzék meg az „álmotárlatot”. Látva a csodákat, talán többen is kedvet kapnak a foltvarráshoz.

Vakuk villantak és folyt az ötletgyűjtés a többi abonyi foltvarró munkáját látva. Ők is roppant ügyesek és a művészi munkához sok gyakorlásra és türelemre van szükségük. Minden tiszteletet megérdemelnek.

Bakosné Kocsi Judit dr. Gajdos István József segítségével 1-1 szál rózsával köszönte meg a kiállító foltvarróknak ezt a csodás élményt!

*P. Bálint Zsuzsa*

## A Bihari János Zeneiskola Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Hírei



### Hangszerbemutató

A tanév végéhez közeledve, ebben az évben is megszerveztük a nagycsoportos óvodások részére a hagyományos HANGSZERBEMUTATÓ foglalkozásunkat. Mivel igen sokan vannak a nagycsoportosok így három turnusban látogattak el hozzánk.

P. Tóth Erika tanárnő, aki a zeneóvodásokkal is foglalkozik, valamint Benedekné Török Annamária egy új projektet dolgozott ki. A különböző hangszerek bemutatásának keretét a megzenésített mesék sokszínűsége adta. A hangszereket a zeneiskola tanárai mutatták be, majd egy-egy meserészletet játszottak el. A kiosztásra került képek alapján tudták a gyerekek beazonosítani, mit is hallottak. Igyekeztek a tanárnők olyan meséket választani, melyek a gyerekek körében is ismertek; Vuk, Pumukli, Vizipók, Süsü a sárkány, Hupikék törpikék, Dr. Bubó, Mézga család, Gumimacik, Füles Mackó, Paff a bűvös sárkány, Nagy Ho-ho-horgász, Magyar népmesék.

Reméljük sok-sok élménnyel tértek haza a gyerekek, és a következő tanévre szeretettel várják őket zenepedagógusaink.

### Versenyek

2010. március 24-én Balassagyarmaton Regionális Gitárversenyen vettünk részt. A nagyon erős mezőnyben, a IV. korcsoportban PINTÉR ZOLTÁN kiváló teljesítményt nyújtott.

Tanára Melczer Zoltán.

2010. március 31-én az I. Nagykőrösi Gitáros Találkozóán három tanuló képviselte iskolánkat.

Nagy Bendegúz

I. korcsoport dicséretet kapott

Angyal Martin

I. korcsoport nívódíjban részesült

Pintér Zoltán

III. korcsoport kiemelt nívódíjban részesült

Felkészítő tanárok Melczer Zoltán és Olgyay Gábor

2010. április 1-én Gödön került megrendezésre az I. Pest Megyei Dallam-ütőhangszeres Szólóverseny, ahol iskolánkat SZEKERES RENÁTÓ képviselte. Renátó szép teljesítményt nyújtott és dicséretet kapott.

Felkészítő tanár: Ugró Béla, zongorakísérő Kovács Erika tanárnő

Iskolánk trombita szakos növendéke, PETRUCZ PIROSKA 2010. április 21-én Budapesten a Galambos János Alapfokú Művészetoktatási Intézmény által szervezett „Szekeres Béla Trombita Emlékversenyen” I. helyezést ért el.

Felkészítő tanára: Petrucz György

Zongorakísérő: Kovács Erika

Az V. Pest Megyei Fuvolaversenyt 2010. április 23-án rendezték meg Szentendren.

Iskolánkat PETREZSELYEM ESZTER ZSÓFIA képviselte.

Az I. korcsoportban 24 versenyző mutathatta be művészi tudását.

Eszter produkcióját a

neves művészekből álló zsűri a II. hellyel díjazta.

Felkészítő tanára: Tatár Csilla, zongorakísérő: Polyákné Györe Éva.

A Zeneiskola vezetősége, tanárai és növendékei nevében gratulálunk növendékeinknek, felkészítő tanárainknak és a zongorakísérőknek.

2010. április 14.-én kamarahangversenyt tartottunk a zeneiskola nagytermében, a koncertet szervezte és levezette Benedekné Török Annamária, iskolánk tanára. Nagyon szép, színes koncerten vehetett részt a nagyszámú közönség. Felléptek az iskola diákjai s tanárai, különböző összeállítású együttesekben. Mindenkinek köszönjük ezt a szép műsort, gratulálunk, és köszönjük a felkészülést.

*Zeneiskola vezetősége*

Az Abonyi Napló előző számaiban már több alkalommal beszámoltunk arról, hogy iskolánk növendékei milyen versenyeken szerepeltek és értek el helyezést. Úgy tudjuk összefoglalni, hogy a 2009/2010-es tanévben növendékeink lelkiismeretesen készültek és sikeresen helyt álltak a megmérettetéseken.

Több szolnoki hangversenyen vettünk részt, kiállításokat szerveztünk iskolánk hangversenytermében. Tanáraink és növendékeink önálló és közös hangversenyt adtak, valamint különböző felkéréseknek tettünk eleget. Néhány a teljesség igénye nélkül: Főteravatás, Ünnepi testületi ülés, Tatár Csilla fuvolahangversenye a katolikus templomban, Magyar Kultúra Napja, Szikszay Sándorné zongorista növendékeinek koncertje, Speciális Otthon nyílt napján vettünk részt, jelenleg is készülünk a Pünkösdi fellépésre.

Mindezekon felül segítjük a Nagyabonyi Színkör munkáját, tanári zenekarunk közreműködésével.



## Leszállás Párizsban



A Bihari János Zeneiskola és Abony város közönsége által pártfogolt Nagyabonyi Színkör 2010. április 17-én és 18-án a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola új színpadán bemutatta Camoletti Leszállás Párizsban című bohózatát. Végre egy színpad! Ami kicsike ugyan, de van függönye, és hátsó raktere, saját világítása, fokozatosan fejlődő hangosítási technikája. Nem utolsó sorban van az iskolának egy türelmes tantestülete, segítőkész technikai dolgozói, és egy olyan igazgatója, aki mindig szívesen bocsátja a színjátszók rendelkezésére a nagy becsben tartott új színpadot.

Sajnos a nézőknek nem a legideálisabbak a körülmények, de a 250 kényelmes karosszék már nyújtott némi kárpótlást a rossz „látási viszonyok” elensúlyozására. Köszönet érte a Sportcsarnok vezetőjének, az ABOKOM-nak és Abonyi közcélú munkásainak.

A véletlen úgy hozta, hogy a szombati előadással egy időben, a szomszédban, a napközi ebédlőjében lakodalom volt. Jó példa arra, hogy két dudás is megférhet egy csárdában, ha megvan a jóakarata. Köszönjük a lagzis zenekarnak és a násznépnek, hogy az előadás ideje alatt igyekeztek a lehető legszolidabban mulatni. A színjátszók és a magam nevében ezúttal is sok boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

Nem tudom máshol, hogy van, de

Abonyban szemmel láthatóan kialakult a Nagyabonyi Színkör törzsközönsége. Mint egy jó zenekar, vagy sport klub drukkeri, minden előadáson ott vannak, már a következő előadást követelik, erkölcsi és anyagi támogatásukkal nagyban hozzájárulnak egy-egy előadás sikeréhez. A törzsközönség mellett egyre több új arc is megjelenik a nézők sorában. A közönség hozzáállása, a sok taps és nevetés nagymértékben befolyásolja az egész előadás hangulatát. Nagyon, nagyon jó érzés az abonyi közönségnek játszani, mert érezhető a szeretet, ami lelkesítően, ösztönzően hat a szereplőkre. Ilyen csodálatos volt a hangulat a Leszállás Párizsban szombat-vasárnapi előadásain. Talán érdemes azt is megemlíteni, hogy a mindössze hat szereplős „kamardarab” is mekkora nézőközönséget vonzott! Azaz, nemcsak a „rokonság” volt kíváncsi az előadásra...

Szélesedik a támogatójegyek terjesztését vállalók köre is. A Zeneiskola, a Pék ABC, a Városi Sportcsarnok, és a Művelődési ház mellett újabban a piac utcájában lévő Lottózóban is megvásárolhatók a támogató kártyák. Köszönjük az említett intézmények dolgozóinak a segítséget.

A Leszállás Párizsban immár harmadik menetben, harmadik színjátszó garnitúrával került az abonyi közönség elé. Most is, mint korábban, sok érdeklődőt vonzott az előadás. A könnyed vígjáték rendkívül szórakoztató és a színészi képességek bemutatására kiválóan alkalmas mű. A „könnyedség” mögött persze hihetetlenül fárasztó, rendkívüli odafigyelést és kiváló memóriát igénylő sok-sok munka van. A pergő, gyors szöveg próbára teszi a színész észbeli és idegi adottságait, és a sikeres előadás érdekében oly fontos együttműködési kényszer próbára teszi az „egót”. Egyáltalán nem véletlen, hogy ez a darab sokadik szereposztás végeredményeként került a közönség elé. A próbák során pedig két sűgőt is „kikészített” a „munkahelyi feszültség”. No, de végülis olyan előadás került az abonyi nagyközönség elé, amely minden tekintetben megérdemelt sikert aratott.

A zongora mellett ülve nemcsak a színpadot, de a közönséget is módomban

volt szemrevételezni. Nevető, mosolygó arcokat lehetett csak látni mindenütt. Az észrevételekből idézek néhányat. Ez volt a „nép” hangja: „Valami fantasztikus volt!” „Két barátnőmmel együtt Kecskemétre járunk színházba. Bérletünk van. Legutóbb a Sok hűhó semmiért című Shakespeare-t néztük meg. Egyik barátnőm a jobb oldalamon, a másik a bal oldalamon aludt. Én középen bóbiskoltam. De ez az előadás! Csuda jó volt! Ezen nem lehetett elaludni!” „Komolyan mondom, hogy a négy felnőtt szereplő kész profi! És nagyon ügyes volt a két kislány is! Le a kalappal!” „Kinek a fia az e gyerek, aki a Robertet játszotta? Azt mondják, itt lakik valahol a környéken. Hát nagyon ügyes gyerek!” „Jó hosszú, kiadós előadás volt, de egy perc sem volt unalmas. Örülök, hogy eljöttem. Most láttam először a Nagyabonyi Színkör előadását.” „Jó volt hallani egykét ötvenes-hatvanas évekbeli slágert! Emlékeztetett azokra az időkre, amikor megnyílt az abonyi strand, és a tölcséres hangszóróból ment a sok szép francia, olasz, magyar sláger. Az ifjúságomra emlékeztetett, köszönöm.” „Édes volt az kicsi lány! Hogy is hívják?” „Hát ez a Koroknai Marcsi! Bármelyik fővárosi színpadon megállná a helyét! Most is a fülemben cseng a hangja, amikor spiccesen telefonált! Hát az csúcs volt!”

Többen beszéd tárgyává tették a támogatójegy árát. A darab „leminősítéseként” fogták fel, hogy nem ezer, hanem csak nyolcszáz forintot kértünk. Mások ezt pozitívan értékelték, mondván, ebben a pénztelen világban, ahol gyakran húsz forint is hiányzik, bizony a kétszáz forint sem mindegy egy családi kasszáknak. Megint mások a környék kulturális programjainak áraival példálózva inkább több előadást, de még olcsóbb jegyeket szeretnének.

A Leszállás Párizsban szereposztása a Leányvásár bemutatása után véglegesedett, és azonnal indultak az intenzív próbák. Négy hónap alatt került színpadra a darab. A díszlet már igencsak ismert az abonyi közönség előtt, hiszen sokat próbált színpadot javítottunk fel és aktualizáltunk. A légikisasszonyokat nemzeti



színekbe, az ötvenes évek divatját idéző kiskosztümökbe öltöztették. A fiúk a franciás városi módit idézték. Végeredményben majdnem sikerült tartanunk a „0” költségvetést úgy, hogy a színvonalból nem engedtünk.

A szereplők a szerző szerinti sorrendben: Bernard: Kókai László, Robert: Barta Károly, Janet: Török Vivien, Jacqueline: Bakos Melinda, Judit: Szakál Regina, Berta: Koroknai Lászlóné. A zongoránál: Dudinszky György. Összességében kiegyensúlyozott, sodró lendületű, jókedvű előadást sikerült színpadra vinni, melyben minden szereplő a lehető legjobb formáját tudta hozni, kivétel nélkül, testre szabott szereposztásban! Nekem, mint rendezőnek nem tisztem a szereplők egyenkénti értékelése. Annyira meggyőzően sikeres volt az előadás, hogy minden kritika szórszálhasogatásnak, kákán csomókeresésnek tűnhet, ezért a kritikai észrevételeimet meghagyom a következő társulati ülésre.

Végezetül néhány konkrét kérdésre válaszolva:

„Mi lesz a következő darab, és mikorra várható a bemutató?”

A következő előadás a *Kölcsönlakás* című nyolcszereplős vígjáték lesz. Ennek a próbái már zajlanak. Várhatóan a nyár

végén, augusztusban lesz a bemutató.

„Lesz-e még Leszállás Párizsban előadás? Aki nem látta a mostani előadást, de szeretné megnézni, hol és mikor láthatja?”

Abonyban nem terveztünk második előadást, de meghívásunk van Jászfákalmára. Az ottani előadást kiplakátoljuk a fentebb említett öt helyen, ahol a támogatójegyek is megvásárolhatók. A *Leszállás Párizsban 2010.* április 18-i előadásáról dokumentum felvétel készült. Nem filmminőség, de élvezhető. Akit érdekel, hívja a 06-53-360-283-as telefonszámot.

„Hogyan lehet valaki tagja a Nagyabonyi Színkörnek?”

A Színkör társulatában szinte minden szerepkörre van alkalmas ember (néhány szerepre több is, akár kettős, hármas szereposztásra is van már mód), így várniuk kell mindazoknak, akik

szeretnének egy-egy szerepben színpadra kerülni a Nagyabonyi Színkör következő előadásaiban. Természetesen, mint a *Leszállás Párizsban* szereplő Szakál Regina és Török Vivien példája mutatja, van lehetőség kezdő, fiatal tehetségeknek is fontos, nagy szerepekhez jutni. (Mindketten első, komoly szerepükben nagyszerűen helytálltak, az abonyi közönség azonnal megszerette és szívébe zárta őket. Persze mindketten rendelkeznek némi színpadi „előgyakorlattal”.) Jó előkészítő terepek az iskolai színjátszó- és irodalmi szakkörök, énekkarok, táncegyüttesek. Jelen pillanatban nincs a Színkör tervei között olyan darab, amelyik sok szereplőt, nagy statisztériát igényelne, de mivel óriási igény van rá, mind a közönség, mind a színpadra vágyó fiatalság részéről, ezért nagyon is megfontolandó, hogy a következő darab ilyen típusú legyen. A zeneiskola Kálvin út felőli oldalán a második ablakban hirdetni fogjuk a Színkör próbarendjét, és a kapcsolatfelvétel lehetőségét az érdeklődőnek.

A Színkör tagjainak további sok sikert, minden kedves Olvasónak sok boldog színházi estét kívánok szeretettel:

Abony, 2010. április 24.

*Király Béláné*



## PÜNKÖSDÖLŐ - Abony, 2010. május 23-24.

A tudatos figyelő sem vállalkozhat - bármennyire fürgé és talpraesett legyen is - felelősen egy mindenre és mindenkire kiterjedő részletes beszámolóra, különösen nem egy kétnapos rendezvény minden egyes produkciójának külön értékelésére. Mert minden érdemes, érdekes produkciót végignézni eleve képtelenség. Szemezgetni lehet, lehetett, ki, ki érdeklődésének megfelelően válogatható. Így én is. Az biztos, hogy aki, - akár résztvevőként, akár nézőként, - ott volt valamelyik rendezvényen, és látta a két napos műsorozat valamely részletét, már ennyiből következtetve is bátran kijelentheti: minden várakozást felülmúlóan szép és színvonalas volt a harmadik „Abonyi Pünkösdlő”.

Az időjárásra sem lehetett panasz az idén. Egy-egy félórás ijesztgetés ugyan volt, ebből adódóan kicsi késés, de az utcából kivételével, lényegében minden műsorszám a terveknek megfelelően ment a maga útján. Persze nem ártott a túlbiztosítás, és a sportcsarnokba vinni a vasárnapi fúvószenekari találkozót, mert egy mostanában szokásos kiszámíthatatlan zivatar esetén ennyi drága hangszert, és ekkora tömeget képtelenség lett volna pár perc alatt áttelepíteni. Az abonyi fúvósok és a vendégzenekarok olyan hangulatú hangversenyt adtak, hogy a közönség meglepedve a füledt melegről, lelkesen újrázott, és még órákig hallgatta volna a fúvós „vetelkedőt”. Úgy tudom, hogy az ezt megelőző Erős Ember Vetelkedő is igen nagy létszámú közönséget vonzott.

Örömmel vette tudomásul az abonyi közönség, hogy a hétfői programban két profi kivételével helyi csoportok adták a műsorokat. A végeredményt látva nem volt rossz döntés az abonyiakra alapozni. Csupa ismerős arc. Rengeteg gyerek. Vadonatúj, gyönyörű ruhákban, gondosan vasalva, fésülve, felkészülten, ötletes díszletek között. Jó volt látni, hogy vannak óvónők, tanítók, tanárok, akik képesek ekkora „mozgósításra”. A délutáni rendezvény gyermekműsorai között a hatodik-hetedik osztályos somogyisok Galgamácsai lakodalmas játéka már egy komoly kis előadásnak számított.

Nagyszerű élményt nyújtott a Dalma Dance több csoportja, akik igen ötletes jelmezekben mutatták meg képességeiket.

Rendkívül figyelemre méltó, hogy Abonyban immár három olyan kórus van, amelyekre bármelyik helyi rendezvények szervezésekor lehet számítani. Mindhárom a maga műfajában nagyon jó. A Nosztalgia kórus csodálatos, évek óta kiegyensúlyozott, magas színvonalú, igényes és változatos mű-

sorának mindig nagy sikere van. A „tizenhárom lány”, mint színpadi jelenség egységes, izléses ruháikban látványosak is kellemes. A következő, az erdélyi vendégszereplésükhöz ezúttal is sok sikert kívánunk. A Kéknefelejcs Népdalkör úgy látszik, végre megtalálta a személyi összetételének és hangadottságainak legmegfelelőbb műfajt, és több kísérlet után a nevében is vállalt magyar népdalkincs népszerűsítésében vállalt feladatot. A minősítő versenyre összeállított programjukat énekeltek, és végre olyan hangnemet találtak, amelyik a vegyes kórus számára a legmegfelelőbb volt, így egységesebb hangzást tudtak produkálni. Mivel többüknek igen kiváló hangja van, talán érdemes lenne néhány dalcsoportba szólókat beállítani. A gimnazisták szereplését mindig nagy várakozás előzi meg. A város egyetlen középiskoláját képviselni egy ilyen nagyszabású rendezvényen mindig nagy felelősség. Bizonyítani, hogy érdemes az abonyi gimnáziumot választani, mert itt is meg lehet tanulni minden szépet és jót, ha megvan az akarat, ha a diák és a tanár egyet akar. Úgy látszik, hogy ebben a produkcióban is megvolt az „egyakarát”, ezért volt olyan fiatalos, és jó hangulatú. Figyelemre méltó, hogy a gimnazisták kórusát a maguk kis zenekara kísérte (egy kis külső segítséggel), ezért a zenészek és az kórus között meglévő élő, jó kapcsolat igazán bensőséges, baráti lehetett. Igazi örömmzene volt. Már alig várom, hogy hallhassam a karácsonyi hangversenyüket!

Az est egyik nagy meglepetése volt Koroknai Levente félórás gitárparádéja. A gépzenéhez szokott emberek alig hitték el, hogy így is lehet gitározni. Fantasztikus volt. A szemnek is élmény volt ez a virtuóz játék, no és a fülnek is persze, mert hangerő is volt bőven. A hangerőből, talán kevesebb is elég lett volna...no, de megértjük, hogy most ez a divat.

Ugyancsak kellemes meglepetés volt a The Crossroads együttes. Abonyi fiatal emberek csapata a The Crossroads, amely két éve már bontogatja szárnyait, gyarapítja repertoárját, és saját szerzeményekkel is kísérletezik. Az abonyi ifjúság már ismeri és szereti őket, egyre gyakrabban jelennek meg környékbeli színpadokon is. A szólóénekes Kovács Andor kiváló énekesi adottságait a színjátszás után most más műfajban próbálja ki, úgy látszik nagy sikerrel.

A zeneiskola tanári szimfonikus zenekara a rendezvény hangulatához nagyszerűen illő „slágerzenéből” válogatta műsorát, ami most is nagy siker volt. Strauss és Brahms nagyon közel áll az emberek szívéhez. A Nagyabonyi

Színkör műsora most kicsit szerényebbre sikeredett, de reméljük, hogy a frissen kitüntetett társulat hamarosan a legjobb előadásaiik jeleneteiből, dalaiból válogatott műsoros esttel hálálja meg az „Abonyiak Abonyért” elismerő címet. Kívánunk további szép sikereket.

A többi rendezvény (Erős Ember Vetelkedő, főzőverseny) sikerességét nem tudom megítélni, mert ezeket nem volt módom „figyelni”. A vásárosok pedig a bevételükön keresztül tudnak igazán véleményt mondani.

Bár nem tartozott a városi rendezvény programjába, mégis az abonyi Pünkösdi rendezvénysorozat része volt, és igen nagy közönséget vonzott a régi konzervgyár területén rendezett „Magyarok Vására”. Érdemes volt kilátogatni, az ottani kamion-platón zajló műsorokat is meghallgatni, és nézgelődni, vásárolni az izléses magyar kézműves termékeket. Sok vidéki és abonyi ember járt-kelt ott szép magyar ruhákban, népviseletbe öltözve.

Azt hiszem, hogy ennek a két napnak a valódi hősei, főszereplői a művelődési ház dolgozói voltak, akiknek a feladata volt az előzetes szervezés, egyeztetés, és a lebonyolítás is. A sok-sok feszültséggel járó, idegörlő munka után most már készülhetnek a jövő évi Pünkösdlőre, és arra a hön áhított pillanatra, amikor az új művelődési ház felavatására szervezhetik a parádét. Mert Polgármesterasszonyunk bejelentése szerint, közeledik a pillanat.

Végezetül, engedtessek meg nekem három praktikus tanács a jövőre nézve. Talán érdemes lenne megfontolni a következő Pünkösdlő rendezésekor, hogy a színpad előtti kordont még két-három méterrel hátrább lehetne vinni, mert a kordon előtt álló nézők derékig „belelőgnak a színpadképbe”. Több néző szerintem teljes joggal azt is szóvá tette, hogy nem voltak székek, pedig a főtér erre kiváló lehetőséget ad. Az állásban elfáradt jövő-menő emberek a „nem figyelő” néző benyomását keltik és zavarják a szereplőket. Feltétlenül el kell kerülni, hogy a komolyabb, nagyobb közönség figyelmére számító rendezvényeket ugyanabban az időben tartsák. Ez még a szeszélyes időjárásra hivatkozva sem szerencsés.

Ezt a véleményt, a teljesség igénye nélkül, a legjobb tudása és szándéka szerint írta egy:

„Figyelő”

# ERŐS EMBER VERSENY



## PÜNKÖSDÖLŐ



## Magyarok Pünkösdi Vására Abonyban



Szerte az országban a Pünkösöd jegyében telt el a vasárnap és a hétfő: ünnepelt az ország. Immár hagyománnyá válik, és évről-évre megrendezésre kerül ez a szép nap is. Az abonyi lakosok eltölthetnek egy kellemes, hasznos napot a volt Konzervgyár udvarán, a magyarok vásárában.

Véleményem szerint e kezdeményezés, a hagyományok ápolása Abonyban is megvalósul.

A hagyomány maga az élet.

E programmal egy időben a Pünkösödölő városi programját is látogathatták az abonyi lakosok. Délelőtt 10 órától az Abonyi Lajos utcában az Abonyi Fúvószenekar és majoretta csoport zenés műsorával köszöntötték Pünkösöd ünnepét.

Az idei évben május 23-ra esett a III. Magyarok Vására, melyet 10 órakor Szűcs Sándor nyitott meg.

A műsorban a Sebesvonósok zenéltek, pünkösdi dalokat és táncokat mutattak be a Somogyi Imre Általános Iskola diákjai. A Kéknefelejcs népdalkör magyar népdalokkal

szórakoztatta a közönséget. Meglepetésként Szigetvár Fúvószenekara adott rögtönzött koncertet, indulókat és tánczenét játszottak a hallgatóságnak.

Az időjárás is kedvezett a programnak, gyönyörű, melegedő időben találkozhattunk az ismerősökkel, barátokkal, rokonokkal a jó hangulatú vásárrban.

Kiemelem a rendezvény értékei közül, hogy az abonyi családok együtt lehettek.

A házigazdák – a Magyarok Szövetségének Abonyi Alapszervezete – gondoskodtak a reklámról is: a színes közhírré tétetik plakáttal szinte mindenhol találkozhattunk városunkban. A közszolgálati személygépkocsi hangosbemondója hívogatta a lakosságot a rendezvényre, de természetesen sajtóról-szájra is terjedt a híre. Személyesen én is öt családot hívtam meg.

Újdonság volt a kemence átadása, amely Fazekas István irányításával és két keze munkájával épült-szépült. Segítőinek és neki is megköszönjük az építmény létrehozását. A kemencében házikenyér, lángos, pogácsa ké-

szült a vendégeknek, a bográcsokban jóízű gulyás főtt. Volt, aki kitűnő hordós borait kínálta.

A mesterségek, sportok közül az íjászok ismét bemutatták, hogy ügyesen bánnak az íjjal és a nyílvevővel.

A termények közül a házi méz és a házi lekvár volt nagyon népszerű.

Természetes anyagokból készült használati tárgyakat lehetett vásárolni: nemezruhákat, fajtékókat, cserépedényeket, pamutruhákat, juhtejből készült szappanokat, müzliből készült édességeket, tésztaikat, gyümölcsleveket.

Több kosárfonó, játékkészítő, fazekas-mester is eljött minőségi áruival. A mézeskalács, a törökméz is kelendő volt.

Délben és kora délutántól öt óráig frissen készült ételek – ebéd – várta a vendégeket.

Egész délután kapható volt a magyaros gulyás.

A vásár hangulatát a vidám zene, a beszélgetések a vásári séták tették teljessé. Így vidám hangulatban, kellemesen telt a nap. Azok a vendégek, akik megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt nagyon jól érezték magukat.

Köszönjük a házigazdák – a Magyarok Szövetsége Abonyi alapszervezetének a lehetőséget, akik munkájuk mellett – társadalmi megbízatásként – végzik szervező, rendező tevékenységüket. Az idén is kitűnő munkát végeztek.

Tisztelt Abonyi Olvasók! Legyenek más-kor is vendégei hagyományörző vásárainknak, érezzék jól magukat együtt velünk!

**Febérené Jubász Anna Klára**



## A Moszkvai Zeneakadémia növendékeinek hangversenye a Zeneiskolában



Piros pünkösöd hónapjában, május 5-én este 6 órakor zeneszerető abonyi diákok, aktív dolgozók, nyugdíjasok hallgatták a leendő orosz zeneértő művészek hangversenyét.

A műsort a Bihari János Zeneiskola rendezte. Az igazgatónő Bakosné Kocsi Judit, kedvesen köszöntötte a különleges est vendégeit és vendégművészeit. Törzsvendégeként elmondhatom, hogy nagyon jól éreztem magam a kétórás előadáson.

A Moszkvai Zeneakadémia növendékeit elkísérte Pjotr Valeria Block, az Orosz Zene-művészeti Pedagógiai Társaság tagja.

Műsoruk kezdő száma Chopin F-moll Balladája volt, melyet Vladimir Rumjancev adott elő zongorán. A fiatalember nagyon magas fokú zongoratudását ámulattal hallgattuk.

A következő zeneszám Pacini: A törpék tánca volt, melyet Evgenij Volcskov előadásában dombrán hallhatunk. A dombra pengetős hangszer, melynek szép hangja leginkább a magyar népi hangszerre a citerára emlékeztet, de ezt közben fogják használatokor.

Rachmaninov: Szonáta gordonkára és zongorára I. tételét Pjotr Karetnikov gordonkán adta elő.

A komoly, klasszikus zenedarabokat a kellemes románc és musical részlet követte: Dargomiszszkij: Még mindig szeretem őt, illetve Loewe: Ma éjjel táncolnék című dalát a „My Fair Lady” című musicalből Anna Vodopetova énekelte. A színpadon melegséget sugárzó, kivételes egyéniségű énekesnőt láthattuk, aki egy fiatalokból álló orosz énekkar szólistája. Megjelenése elegáns volt, hangja pedig kristálytisztán csengett. A közönség vastappsal jutalmazta előadását.

Darja Karpljuk dombrán Bizov: Zsidó

népdalát, Pachmaninov G-moll prelúdjét zongorán Vladimir Raumjancev adta elő. A fiatal zongoristát az igazgatónő és a vendégek is szívükbe zárták.

Egy mély hangzású, csodás hangszer és előadó következett, Pjotr Karetnikov, aki Sain Saens: Hattyú c. ismert zeneművét mutatta be.

Ezt egy dinamikus mű követte, melynek hallgatása közben szinte táncolni lett volna kedvünk: Cigankov: Bevezetés és csárdás. A dombra megszólaltatója ezúttal Evgenij Volcskov volt.

Egyik zeneszámot követte a másik, és a műsoruk végén népszerű, ismert szerzeményeket hallhatott az abonyi közönség. Elhangzott Kálmán Imre: Karambolina a világhírű magyar „Montmartrei Ibolya” c. operettből, amelyet külön megköszönünk az orosz zenei együttesnek.

Gershwin: Drágám c. musicaljéből énekelt részletet Anna Vodopetova, akit vastaps kísért.

A dombrák sem pihentek a művészek kezében, hiszen két hangszerre írt darabot hallgattunk meg, Cigankov: Mar Djandja – roma témák c. zeneszámait. Érdekes volt a hangszerek hangzása, fáradhatatlan energiát sugárzott a tehetséges orosz fiatal emberek játéka.

Sűrűn villogott a fényképezőgép a vendégek és a vendéglátók kezében is.

Orosz népdalokkal: Kalinka, Házaló kereskedők dallamaival búcsúztak a növendék művészek. Ezeket a szép és ismert dallamokat mindenki – aki ismerte a szövegét – együtt énekelte velük.

A taps is véget ér egyszer, a műsor is, de szívesen hallgatnánk újra, még egyszer a zenéjüket!

Az est végén Bakosné kocsi Judit igazgatónő megköszönte a fellépő zenészek munkáját:

„Kodály hazájában, Magyarországon, Mozart csokoládégolyóval, emléklappal, virággal köszönöm meg minden művésznövendéknek a csodálatos, élményt adó estet.” – zárta szavait és a vendégeknek is megköszönte a megjelenést.

Mi is köszönjük, hogy részesei lehettünk az orosz estnek. A sok átdolgozott hétköznap után pihentető és értékes volt az esténk.

A Tisztelt Olvasóknak és Abony lakosságának, ilyen és ehhez hasonló szép hangversenyesteket kívánok!

Kérem, hogy látogassák a zeneiskola értékes, minőségi szervezőmunkája révén létrehozott zenei előadásokat, egyéb programokat is. Jelenleg az „Ezerszínű álomvilág” című foltvarró kiállítás látható, amelyet május 21-ig láthatnak.

Önökkel együtt várom a művelődési ház által rendezett Nyári zenés esték műsorait.

Sok szép zenei-kulturális élményt kívánok mindenkinek!

*Febérmé Jubász Anna Klára*



## Abonyi mezővárosi Önkéntes Tűzoltó Testület 125. évfordulója

*Tóth Árpád: LÁNG  
Eldobtam egy gyufát, s legott  
Hetyke lobogásba fogott,  
Lábhegyre állt a kis nyulánk,  
Hegyes sipkájú sárga láng,  
Vígat nyújtózott, furcsa törpe,  
Izgott-mozgott, előre, körbe,  
Lengett, táncolt, a zöldbe mart,  
Nyilván pompás tűzvést akart,  
Piros csodát, izzó leget,  
Égő erdőt, kigyúlt eget;  
De göggel álltak fenn a fák,  
És mosolygott minden virág,  
Nem rezzent senki fel a vészre,  
A száraz fű se vette észre,  
S a lázas törpe láng lehült,  
Elfáradt, és a földre ült,  
Lobbant még egy-kettőt szegény,  
S meghalt a moha szőnyegén.  
Nem látta senki más, csak én.*

Tisztelt Emlékezők!

Az abonyi mezővárosi Önkéntes Tűzoltó Testület megalakulásának 125. évfordulóján köszöntöm a kedves megjelenteket.

A mai napon a város lakossága fejet hajt, adózva a hajdan volt abonyi tűzoltók előtt, emlékezve áldozatos nehéz munkájukra.

Az egykori mezőváros történetében, az egyik legrégebbi társulat alakulásának évfordulója ez az esztendő. Vele egyidős, a céheket felváltó ipartársulat, amely évtizedek békés és nehéz éveit átvészelve ugyancsak él az Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel együtt.

Városunk, az Országos Levéltári adatok szerint, mint mezőváros, komoly jelentőséggel bírt 1860-as évektől különösen. A jómódú városi polgárság vagyoni védelme és sűrűn előforduló tüzesetek arra készítették az akkori város tanácsát, hogy 1865 januárjában tanácsulésen megtárgyalja a Tűzrendőri szabályokat.

Abony 1872 és 1875 között 1000.-Ft értékű tűzvédelmi szerekkel rendelkezett és figyelő tornyokat hoztak létre, tűz őrk felállításával.

Maga a körülmény segítette elő a testület megalakulását. Ebben kiemelkedő része volt Járdány Imrénének és Temesközy Gerzsonnak aki maga lett a testület első parancsnoka. Az első önkéntesek a kisiparosok köréből kerültek ki, mintegy 28-an. Önálló helyiséggel ekkor még nem rendelkeztek, mindössze fő tevékenységük a gyakorlatozás, tűzoltás volt.

A testület az 1884-es évektől tovább fejlődött. Megjelent a tűzrendészeti kormányrendelet, amely előírta a mezőgazdasági termények tűzvéstől való megóvása érdekében tűzrendészeti szabályrendelet megalkotását.

Az önkéntesek között találjuk Holló Gyula, Bató István, Dombi Imre és Szalóki Józsefet. 1922-ben a taglétszám tovább emelkedett, ekkor a parancsnok Tóth Lajos református tanító volt.

Az 1920-as évek közepére a létszám a 100 főt is elérte. Felszerelése ekkor már két mozdony és két lajtfecskendő volt (utóbbiakat a múzeum őrzi). Ebben az időben gyakoriak a tüzesetek és szép számmal fordulnak elő gyújtogatások.

Az 1927-ben megalakult 24 tagból álló zenekar különböző megmozdulásokon vett részt.

Az 1930-as évek közepén a tószegi árvízvesztély elhárításánál 3 napon keresztül végeznek emberfeletti munkát a testület tagjai.

Emellett folyamatosan részt vesznek különböző szintű versenyeken pl. Jászkarajenőn, Törtelen, Kiskunhalason etc.

A II.vh. eseményei miatt taglétszáma lecsökkent 26 főre - a zenekarral együtt

1948-tól újra fellendül a szervezet élete: új önkéntesek lépnek be a testületbe, amely ekkor rendelkezik először helyiséggel, és a régi városháza udvarán állt, ezt a későbbiekben elbontották.

A tűzoltó társulatnak a későbbiekben parancsnoka volt Nagy Mihály, valamint Polgár M. József. Az új vezetésnek köszönhetően 60 fölötti lett a taglétszám.

A tűzoltói munkának az ifjúság körébe történő megszerettetése terén kiemelkedő segítséget nyújtott:

id. Drávai József, Szalai Lajos, Skultéty Sándor és Terényi József pedagógusok.

De a tüzesetek mérséklődésében említésre érdemes szerepük volt az általános iskolákban működő úttörőrajoknak.

Évente több alkalommal szerveznek a nagyközségben lovtalanítási napokat, így lényegesen kevesebb éghető anyag és hulladék maradt a köz- és a magánterületeken

Mivel ma a tűzoltók napja is van, emlékezzünk néhány gondolat erejéig Szent Flóriánról a védőszentéről:

„Florianus szimbolikus alak, akit azért hívtak az egyház életre, hogy a május eleji pogány szokásokat általa is megkeresztelje. Nevének jelentése: „virágzó”.

Flórián, akit a régi naptár május 4-én ünnepelt, római katonatiszt volt (Noricumban) a mai Ausztriában. Diocletianus uralkodása idején (i.e. 245 – i.e. 312) szenvedett keresztény hitéért vértanúságot: a legenda szerint: amikor Florianus megtudta, hogy (Enns-parti Laureacumban ma Lorch városa) elfogtak 40 keresztényt a mai Németországban, maga is megvallotta hitét. Egy bíró megbotoztatta, s arra ítélte, hogy nyakában malomkövel az Enns hídjáról lökjék a folyóba. Tetemét egy sas őrizte mindaddig, amíg el nem temették.

Flóriánt elsősorban Ausztriában és a környező országokban, a késő középkor óta övezi tisztelet. A tűz és az árvíz ellen hívták segítségül. A legenda szerint már gyermekkorában megvédett egy égő házat az elhamvadástól.

A későbbiekben védőszentje lett a tűzzel dolgozók, így a tűzoltók, serfőzők, fazekasok,

pékek, kéményseprőknek. Ám a gyakori tüzesetek miatt a barokk kortól kezdve már minden tehetősebb polgár házában homlokzatán fülkébe állították szobrát, mivel ezen házak oromzatának kialakításakor erre is gondoltak. A neve napjához fűződő népszokások a tűzzel kapcsolatosak: egyes falvakban ilyenkor nem raktak tüzet, nem sütöttek kenyeret, a kovácsok nem dolgoztak, viszont más településeken ezen a napon gyűjtöttek tüzet, ősi módon: például két fadarab összedörzsölésével.”

**Forrás:** <http://www.jelesnapok.oszk.hu>

Hosszú idő telt el azóta, mióta Arad főterén 1835. aug. 27-én Bujanovics kereskedő háza kigyulladt és a háza padlásán lévő 7 mázsa puskaport Ritt József kalapos mester és társai nagy bátorsággal lehordtak és így megmentették a katasztrófától a házat és a várost is. Ekkor határozta el magát Ritt József 13-ad magával, hogy külön tűzoltóságot létesít. [...] És hosszú idő telt el a mi tűzoltóságunk alapítása óta is.

125 évvel ezelőtt alakult az abonyi Mezővárosi Önkéntes Tűzoltó Társulat, melyet ünnepünk és köszöntjük a Társulat ma élő utódait és emlékezzünk azokra, akik már nem lehetnek közöttünk. Ezek az emberek 125 év alatt az alkotó emberi munka eredményét, az élethez szükséges javakat, magát az életet védték, védik és mentik – ha kell!!!

Azokra emlékezzünk és emlékezzünk, akik a szalma és zsúpetős házakat, a szerűket, az asztagokat és az emberi lét értékeit a mai világunkban vigyázták és védik.

Sok név kerülne felsorolásra, akik a félrevert harangok hallatán rohantak fecskendőkért a tűzoltószertárhoz, a régi városháza udvarában, és a vágató lovak vontatta szerkocsival és a vizet szállító lajtkocsival siettek a bajbajutottak segítségére.

Nagyapám Györe Pál visszatekintése: „emlékszem magam is a különlegesen csillogó, félelmet keltő, de mégis hívogatóan szóló réztrombitára, amely hírül adta utcáról-utcára: Tűz van! Tűz van! És arra is emlékszem, amikor fáradtan, kormosan, elázva-fázva vonult dolgozó végzetével a kis csapat visszafelé, hogy tovább vigyázzák a határt, a házakat, a családok vagyónkáját, életük gyümölcsét.”

A tűzoltók élete, munkája, legyen az önkéntes vagy hivatásos, állandó készenlétet igényel és olykor életet követelő küzdelem az egyik legpusztítóbb elemmel: a tűzzel!

Amikor az abonyi vezetők elhatározták az évforduló megünneplését, úgy döntöttek, hogy emléktáblát helyeznek el ennek az épületnek a falán, amelyet a tűzoltók építettek fel.

Evvel a megemlékezéssel tiszteleg Abony lakossága, a rég elhunyt bajtársak emlékének és a ma élő tűzoltó nemzedékek előtt.

## Meghívó

2010. június 6-án 17<sup>00</sup> órakor  
kiállítás nyílik az

Abonyi Kállai Ernő Képzőművész Kör tagjainak munkáiból  
a Városi Könyvtár előterében.

A kiállítók névsora:

**Abonyi Kállai Ernő, Dékány Lászlóné, Bükkösi Ottó  
Csúti Gyula, Rimóczi József, Buchwald Erzsébet**

A kiállítás megnyitó után az  
érdeklődőknek rövid előadást tart  
Kállai Ernő szellemsebész mester.

Mindenkit szeretettel várunk!

*A könyvtár dolgozó*

## MEGEMLEKEZÉS

„Négy éve már, hogy itt hagytál bennünket, a nagy bánat felemészti szívünket.  
Hiányzik a hangod, kedves mosolyod, jóságos szereteted, mely örökre itt hagyott.

Üres a ház nélküled, várunk, de már nem jöhetsz,  
oly messzire mentél, abnonnan visszaút már nem vezet.

Virág a sírodon nem hervad el, emléked örzi sok jó ember.”



Fájó szívvel emlékezünk

**HABONY PÁL**

halálának 4. évfordulójára  
feleséged, lányaid, unokáid, dédunokáid

## Nemzetközi gyermeknap 2010.

GYERMEK – Nekem ez a szó a legszebb,  
míg másnak az apa, anya, haza, föld, béke.

Közeledik a Gyermeke nap és én – sok anyatár-  
sammal együtt – azon gondolkodom: jól neve-  
lem a gyermekemet? El tudom-e látni: ápolni,  
etetni, itatni úgy, ahogy azt kell. Gondoskodni  
Róla, akiben van egyesül, anyja, apja, nagymama  
és nagypapa is. Ő az anyám, de meddig is? Míg  
önálló lesz, vagy örökké? Gondolkodom: önál-  
ló emberi lény, akarata, ereje, dühe, öröme van.  
Mégsem az anyám ... Önmagáé!

A gyermekeink kicsit mi is vagyunk. A sze-  
münk előtt nő fel, ezt a nyelvet beszéli, azokat  
a szavakat mondja, amelyeket megtanítottuk  
őket. Azokat a tevékenységeket hajtják végre,  
melyeket tőlünk láttak, tanultak: sütés-főzés,  
barkácsolás. Később aztán azokat is, amelyet sa-  
ját igényük és lehetőségük szerint megtanulnak:  
alkotnak, festenek, írnak, no és majd egyszer  
Ők is gyermekeket nevelnek, dolgoznak, kirán-  
dulnak – élnek az életüket ebben a gyönyörű ha-  
zában, Magyarországon. Közben menyasszony-  
ok és vőlegények lesznek, szerelmesek, odaadó  
társak – ahogyan a „nagykönyvben” meg van  
írva: jóban, rosszban együtt.

Gyermekek!

A gyermeknap alkalmából sok boldogságot  
kívánok nektek!

Legyen minden gyermek szüleinek és nagy-  
szüleinek tiszteletet adó szülője, és legyen min-  
den felnőtt ember a gyermekek iránt tisztelettel  
és szeretettel.

„Tiszteld apádat és anyádat, hogy hosszú éle-  
tű legyél itt e Földön!” – így szól egy ősi magyar  
közmondás.

Tiszteljük a gyermekeinket, mindegyiket.  
Adjunk, amíg lehet, mosolyt, virágot, kis és  
nagy ajándékot nekik, és ne csak a Gyermeke na-  
pon, hanem minden nap.

Süssünk tortákat, süteményeket, készítsük el  
a kedvenc ételeiket, segítsük őket a tanulásban,  
a munkában és házimunkában.

A gyermekeink mi is vagyunk: Mutasd a fiad,  
a lányod és megmondom ki vagy.

Szép ünnepet!

*Febérné Jubász Anna Klára*

## Házasságok

„Kézem feléd nyújtom, szívem neked adom  
Melyet vissza soha nem kérek  
Szeress egy életen át úgy, mint én téged  
Akkor is ha megöregszünk  
És akkor is, ha már nem élek.”  
/Ady Endre/

Az elmúlt időszakban a következő  
párok kötöttek házasságot:

**FARKAS SZILVIA – ANTAL ISTVÁN**  
**VITEK KATALIN – SZABÓ NORBERT**  
**BALOGH AMÁLIA – VARGA BÉLA**  
**BEVÍZ ERIKA – SZÖLLŐSI ZOLTÁN**  
**ZSEMLYE RITA – SZABÓ JÓZSEF**

Sok boldogságot kívánunk!

## Halottaink



„Érzem: a mámor csöndes éjjelében  
Háborgó lelkem már pihenni kezd,  
És lassan, lassan, csaknem észrevétlen  
Reám borul a virradatlan est.”

*Ady Endre*

**Káldi István** 87 év, Szolnoki út 50., **Tarkó Sándorné** 85 év, Battyhány út 11.,  
**Magyar Géza** 57 év, Abonyi Lajos út 84., **Lukács Gyuláné** 82 év, Hermann Ottó u.  
17., **Horváth Gáborné** 78 év, Budapest, **id. Balyi Imréné** 90 év, Tavasz u. 2., **Fehér**  
**Bélané** 75 év, Bodócs köz 48., **Pataki István** Gárdonyi út 12., **Farkas Julianna** 86 év,  
Báthory u. 4., **Nyíri Klára** 75 év, Vasút út 26., **Brezvai Imre** 80 év, Budapest, **Fekete**  
**Tiborné, Pelle Istvánné** 93 év, Nyári Pál u. 34., ifj. **Balyi Iréné** 61 év, Nagykőrös.

**ABONY VÁROSI EGÉSZSÉG NAP 2010.05.08**

Harmadszor került sor Abony Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi bizottsága által rendezett Egészségnapra. Az elmúlt évekhez hasonlóan, most is ingyenes szűrésekkel egybekötve, a Városi Sportszarnokban tartottuk meg a rendezvényt. Már 9 óra előtt gyülekeztek a szűrésre az emberek. A rendezvény statisztikája alapján, jó volt megállapítani, hogy megfordult a szűrésre jelentkezők életkora, Míg 2007- ben túlnyomó többségében a 60 év felettiek jelentkeztek szűrésre, most az 50-év alattiak voltak nagyobb számban. Ők azok, akik még aktívan dolgoznak, és inkább elbogatellizálják, a kisebb betegség tüneteket. Pedig az 50-es éveiben járó korosztály igen-igen veszélyes korcsoport, sok ebben a korban a hirtelen haláleset. Ezért örültünk annak, hogy a szűrésre jelentkezők nagy része ebből a korcsoportból került ki.

Több mint 1300-an látogattak el a rendezvényre. Sok érdeklődőre számítottunk, de ez a nagyon nagy létszám, minket rendezőket is meglepett. Regisztrációnál segítettek Csáki Gyöngyi és Fehér Tiborné.

Helyi /Abonyi / szervezésben, a következő szűrések voltak, amelyeket a felsorolt személyek végeztek.

Magasság és súly mérése /Murvainé Kovács



Rita, Temesközy Tamás.  
Vérnyomásmérés Dr. Tóth Katalin, Hosszúné Palotai Erika, Csiza Zsoltné. Vércukor, koleszterinszint mérés Kengyelne Agócs Marianna, Csizmadia Margit, Kovácsné Zsamba Emese, Plangár Ilona, Majorné Pásztor Adrien, Eszlári Katalin, Ábel Sándorné, Varga Melinda.  
Fogászati szájüregi szűrés Dr. Antal Erzsébet. Érvizsgálat Dobozi Éva. Szemészeti vizsgálat Dr. Temesváry Csilla, Dr. Pusztai Dezső, Tariné Kiss Erika, Bartáné Bodor Edit, Szabó Bernadett, Székely Ágnes.

A szűrések száma.

Magasság-306 fő, súly-306 fő, vércukorszint-306 fő, koleszterinszint-306 fő, vérnyomásmérés 306 fő, érvizsgálat-50 fő, szemészeti vizsgálat-210 fő, fogászati szűrés 9-12-órás 30 fő.

Összesen 1514 szűrés volt.

Ez a szám mindent elárul arról, hogy mekkora munkát végeztek a szervezők és a szűrést végzők. Reggel 9- órától 17-órásig még a szűrésre várók el nem fogytak, váltva végezték a munkájukat az egészségügyi dolgozók.

Sajnos, mint az előző évben most is nagyon sok rossz eredmény szűrtünk. Koleszterinszint 44, vércukor 25, vérnyomás 5 esetben, volt igen-igen rossz. Ezeket a személyeket megkértük, hogy saját érdekükben keressék meg a háziorvosukat, és jelentkezzenek kivizsgálásra.

A rendezvény vendége volt Schobert Norbert és Rubint Réka. Januárban pályáztunk az ARCADIA Reklám Kft. által kiírt pályázatra, amelyet megnyertünk és így lehetővé vált,

hogy az általuk juttatott, Abomill, Eurovit, Elmex, termékeket megismerhették és megköszönhették a rendezvényre érkezők. Szintén a támogatásuknak köszönhetően jöttek el

hozzánk, Schobert Norbert és Rubint Réka, akik jól megtornáztatták a csarnokban éppen akkor bent lévőket. Nagyon sok diák és felnőtt vett részt a közös tornán. Jól le is izdattak. A kínáló asztalunknál, nagy volt a tolongás a torna után, ahol teát, szendvicset, ízesített rizst, almát ehetek. Jól állta a sarat három segítők, Veres Orsolya, Nagy Viktor és Szegő Gyuláné.

Norbi és Réka felajánlásából lehetőség volt megköszönni Ceglédi UPDATE pékség által helyszínén sült péksüteményeket.

Gondoltunk az óvodáskorú gyermekekre is, nekik ugráló vár volt felállítva, amelyet Tóth Ádám helyi vállalkozó jelentős kedvezménnyel üzemeltetett, egész nap, a csarnokban. A városban dolgozó óvónők játszóházat rendeztek be. Volt itt, kalapkészítés, arcfestés, lufi fújás, katicabogaras játékkészítés. Nem unatkoztak az alább felsorolt óvó nénik, sok gyermek, egész napos elfoglaltságot adott nekik.

Gyöngyszemek óvodából: Gulyás Erzsébet, Orbán Béláné, Kovácsné Gulyás Zsuzsanna, B Molnár Zoltáné, Kincses Sándorné, Fodor

Lászlóné, Juhász Tiborné.

Pingvines óvodából: Skultéti Tímea, Gönczölné Sziráki Zsuzsanna, Farkas Józsefné, Gulyás Ferencné, Túrócziné Gulyás Judit, Csizmas Gyöngyné, Nagy Gáborné,

Szivárvány óvodából: Lakatosné Mádi Brigitta, Hegedűsné Lankus Hajnalka, Magyarne Polónyi Erika, Mucsi Ágnes, Rakitovszky Márta, Veres Lászlóné.

A pelenkás korú babáknak, kis játszó kuckót alakítottunk ki, védőnői felügyelettel és tanácsadással.

A rendezvény szoros része volt a Gyulai Ált. Iskola díjkiosztója. Az iskolában vetélkedő sorozat zajlott az elmúlt hetekben, két korcsoportban.

A díjakat felajánlotta, ABOKOM, ABONYI MAGÁN ZOO, Ceglédi Gyógyfürdő és Szabadidőközpont. Mind három cégnek, köszönjük, a gyermekek nevében a nagyon komoly összegű felajánlást.

A rendezvényünk jelmondata: Mozdulj és Tégy az Egészségedért. Ezért szerveztünk sport bemutatókat. Bízunk abban, hogy a sok gyermek, aki még nem sportol, most kedvet kapott, látva azokat a fiatalokat, akik már profi szinten és igen szép sikereket elérve, bemutatták tudásukat a csarnokban felállított színpadon.

A színpadi fellépéseket konferálta és levezényelte, Szabóné Magyar Éva, és kedves összekötő versével színesítette. A színpadot Bujdosó Tibor vállalkozó kedvezményesen bocsájtotta rendelkezésünkre.

Sportbemutató Gyulai Iskola, AMI Modern tánc csoport- edzőjük Ádám Ildikó, Fitness DSE- edzőjük Skultéti Ilona. Somogyi iskola: Ugráló köteles csoport- edzőjük Diszterhöft Orsolya.

Kengyeli és Abonyi Dalma táncscsoport- edzőjük Szekeres Andrea. ABONYI TORNA és AKROBATIKA KLUB – edzőjük Szalinka Szilvia. POWER SE KARATE KLUB – edzőjük Krupincza János. A fellépőknek és edzőjüknek sok sikert kívánunk.

A rendezvényen, az egészség megőrzésével foglalkozó cégek bemutatták termékeiket.

Vendégünk volt az ÁNTSZ, ABOKOM, NIKKEN, ARCADIA REKLÁM KFT, REHAB Tisza Kft, ÖKONET, Ratiopharm gyógyszergyár, Abonyi rendőrőrs, GOLDEN NEO - LIFE DIAMITE, LR, WINALITE, SCA Core Mum kismama torna.

Országos Mentőszolgálat Ceglédi munkatársai, lehetővé tették, hogy a gyerekek belülről is láthassanak egy jól felszerelt mentőautót.

A REDEZVÉNY FŐ TÁMOGATÓI: ARCADIA REKLÁM kft. Bubapest, INNOVEN KFT Abony, UBDATA Szentendre, Abony Város Önkormányzata, VENTOLA KFT Albertirsa, NOVA PHARMACY Kabay gyógyszerár Abony,

Média támogatók: ECHO TV Budapest, GEDI- PRESS Abony, Mi Abonyunk honlap.

További támogatók: KÉK LÁNG KFT, Abonyi Városi Sportszarnok, Csontos Patika, Roznyai Patika, Újvilág MGÉSZ /ABONETT/, Gyulai Ált. Iskola, VÍZ- SZOLG BT Nagyköros, Kinizsi gimnázium és diákjai, Földi Gyula

kereskedő, ABOKOM, Kovács László méhész, Koroknai László villanyszerelő, Bujdosó Tibor vállalkozó, Földi Gyula piaci zöldséges, Parti Mihály képviselő.

A rendezvényen segítők voltak: Magyar Szabina, Csiza Rita, Szabó Eszter.

Tombola tárgyakat felajánlottak: ABOKOM, Taverna, VENTOLA KFT, Lendület Oktatási Tanoda BT, MENŐ - MANÓ baba-bolt, Viktória ékszerbolt, MEGABIT- számítástechnika,

Nagy Gyula fázekasmester, CO-OP STAR ZRT. Paczáriné Barna Rozália képviselő, GNLD, Brezvai János vállalkozó, Diós János vállalkozó, Rácz papír írószer, ÖKONETT, Ratiopharm,

Horváth Szabolcs Ceglédi Strand és Termál Gyógyfürdő és Aqua centrum, Dr. Czira Szabolcs országgyűlési képviselő, Temesközy Tamás bizottsági tag,

Újszászi Katalin vállalkozó, Hosszú Mária vállalkozó, Halász Gyula sütitbutik, Medveczky Edit vállalkozó, Good's MARKET 100ft, Csáki Józsefné gyermekruha, Kópiásné Éva vállalkozó, Szobonyáné Éva vállalkozó, Mucsi Mária lila bolt, REHAB Tisza KFT. LR. Molnár Judit, Winalita betét Pusztai Ágnes, AMARETTO cukrászda Bajári Gabriella, Gyenesné Lakatos Éva, CBA, Német bútorbolt, NIKKEN, Nagy Katalin masször, AGRO- Pont kertészszaküzlet, Török Károly vállalkozó eb eledelbolt, Bodor Lajosné gyógyszerári asszisztens, ARALÁSZ virágüzlet.

A fentiekre kiderül, hogy a rendezvényt sokan tartották méltónak, arra, hogy valamilyen módon támogassák. Köszönjük a bizalmat. Bízunk abban, hogy az elkövetkező években is lesz ilyen rendezvénye a városnak.

KÖSZÖNJÜK A FENT EMLÍTETT SZE-

MÉLYEKNEK, ÉS VÁLLALKOZÁSOKNAK A RENDEZVÉNYÜNKHÖZ NYÚJTOTT SEGÍTSÉGET ÉS TÁMOGATÁST !!!

Ez igazi összefogás volt a fent említett támogatók részéről egy jó cél érdekében.

A rendezvény szervezésének felelőse: Paczáriné Barna Rozália.

A rendezvény lebonyolításában részt vettek: Csiza Zsoltné, Murvainé Kovács Rita, Paczáriné Barna Rozália, Szabó Andrásné, Temesközy Tamás önkormányzati képviselők, és Kengyelné Agócs Marianna iskolavédőnő.

Jó egészséget kívánunk: Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai

Összefoglalót készítette:

*Paczáriné Barna Rozália*

## Az abonyi munkásemberek hétköznapijai

Beszélgetés Kavacsánsskiné Pál Erikával az abonyi Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola igazgatóhelyettesével



„Nagy dolgokra csak boldog emberek képesek,

Akik az apró örömeikben, szegénységben is megtalálják

a boldogságot, a szépet és a szeretetet.”

Kedves Erika!

Nagy örömmel írom Önről ezt a portrét, mert úgy ismerjük, mint lelkiismeretes, becsületes, példamutató és hivatását nagyon szerető abonyi pedagógust.

Kérem, hogy beszéljen gyermekkoráról, diákeveiről, családjáról és pedagógus pályájáról.

- Gyermekkoromat Csongrád megyében, Nagymágocon töltöttem. Édesanyám tanító, az iskola melletti szolgálati lakásban lakott a négytagú családnak „szerény jómódban”. Hatalmas iskolaudvar szolgálta a gyerekek játék- és mozgásigényét. A '70-es évekre jellemző felhőtlen gyermekkor jó alapot adott a későbbi kiegyensúlyozott, felelősségteljes felnőtt

élethez.

Óvodába nem jártam, 4-5 évesen már az iskolapadot koptattam. Mesekönyvekkel a kezemben mentem anyuval az iskolába. Az általános iskola 1-2. osztályába otthon jártam, osztatlan osztályban tanultunk, volt „hangos óra” meg „csendes óra”, a kicsik tanultak a nagyoktól. Harmadik osztályos koromban a szüleim városi iskolába írtak, Szentesen végeztem az általános iskolát. Jó tanulmányi eredményem, helyesírási készségem alapján könnyen felvettek a közgazdasági szakközépiskolába. hamar megszerettem a gépírást, gyorsírást, minden dolgozatomban 0-1 hibával dolgoztam, versenyeket nyertem.

- Tudatosan készült a pedagógus pályára?

- A tanári pálya mindig is vonzott, így a nyíregyházi Bessenyei György Tanárképző Főiskola magyar-gyorsírás-gépírás szakára felvételiztem, sikerrel. Pályaválasztásom teljes mértékben tudatos volt, 1987-ben szereztem a diplomát, azóta tanítok. Épp május elején járunk Nyíregyházán, felmentünk a főiskolára is, kerestük a régi ismerős helyeket. Örömmel fedeztük fel néhány akkori tanárunk névtábláját a folyosókon. Viszont sok minden megváltozott, szebb lett, modernebb, még nagyobb komplexum, számunkra már idegen.

A főiskolai évek nagyon jó hangulatban teltek. Már volt jövedelmünk, az ösztöndíj, illetve a szakdolgozatok gépeléséből befolyt összeg, 10 Ft/oldal! Ugyanakkor igen olcsó volt a mozijegy, a vendéglő, a vonatjegy – ne feledjük, a '80-as évekről van szó.

Első munkahelyem még Csongrád megyéhez kötött, 1987-ben Szegeden sikerült elhelyezkednem a Körössy József Közgazdasági és Kereskedelmi Szakközépiskola Gépíró és Gyorsíró Szakiskolájában, gyorsírás-gépírás szakos tanárként. Fiatalon a mélyvízbe dobtak,

délelőtt tanítás, osztályfőnöki munka, délután esti tagozaton felnőttoktatás.

Az 1988-89-es tanévet már Abonyban kezdtem, az akkor egy éve működő Gépíró és Gyorsíró Szakiskolában. Szeretettel fogadtak a kollégák. Igen furcsa volt a kisméretű iskolaépület, a régies berendezés, az ötfős tantesztület. Férjemmel, Imrével együtt költöztünk Abonyba, nagy segítség volt az OTP fölötti szolgálati lakás közös életünk kezdetéhez. Ő a Szolnoki Városi Kollégium nevelőtanáraként helyezkedett el, azóta az egyik tagintézmény vezetője. Az újraindult abonyi gimnáziumban óraadó volt, jelenlegi kollégáim közül is többeket tanított.

Nagy öröm megtanítani a gyerekeknek az általam fontosnak vélt dolgokat, legyen az tananyag vagy más. Az abonyi szakközépiskolában sok jóindulatú, fogékony gyerek jár, de elszomorít, hogy alig érdeklődnek, a zaklatott, felgyorsult életritmus rossz hatással van a gyermeki lélekre. 2002 óta látok el igazgatóhelyettesi feladatokat is, szívesen teszem, hiszen szorosan hozzátartozik a tanítás megszervezéséhez.

- A családja felől érdeklődöm...

Két lányunk van, Lilla már húsz éves, a Budapesti Gazdasági Főiskola másodéves hallgatója. Gina a tizenhatot töltötte, ő a ceglédi Kossuth Lajos Gimnáziumban tanul.

Az iskola, a tanítás határozza meg az életünket. Hétfvégén, szünetekben nagyokat pihenünk. Távol élő rokonainkat rendszeresen látogatjuk. Szeretünk utazni, megismerni más vidékek szépségeit és konyháját.

- Kedves Erika! Köszönöm ezt a kellemes hangvételű beszélgetést. Jó egészséget kívánok Önöknek, és hosszú, boldog éveket a pedagógus pályán!

*Tóth Ernő ny. testnev. tanár*

## Nyílt nap a rendőrségen



Április 23-án nyílt napot tartottak az abonyi rendőrőrsön. A nyílt nap alkalmából rajzversenyt szerveztek a gyerekek számára „Biztonságos közlekedés gyerekszempől” címmel. Több mint 200 rajz érkezett a pályázati kiírásra. Nehéz dolga volt a zsűrinek a sok szébbnél-szebb rajzból kiválasztani a legjobbakat. A nyílt nap fő célkitűzése a megelőzés volt, az iskolások a bűnmegelőzéssel kapcsolatban értékes információkkal gyarapodtak. Nagyon sok gyerek látogatott el a nyílt napra, ahol megnézheték az abonyi Rendőrőrs épületét, lehetőségük volt a motoros szimulátor kipróbálására, megismerkedhettek a vagyonvédelmi technikai berendezésekkel, melyek a rendőrök mindennapi munkáját segítik. De drog prevenció bemutatásával, alkohol tesztekkel, fegyver bemutatással is készültek a rend őrei. A gyerekek kipróbálhatták a rendőrőrs gépjárműveit, illetve az ujj és tenyérnyomat-vételnek is nagy sikere volt. A nyílt nap keretében közel hatszáz látogatót látogatott el az abonyi Rendőrőrsre.

*Simon Szabina*

## Batyus bál a Karitasz szervezésében

A Karitasz abonyi csoportja 2010. május 8-án Batyus bált szervezett a Központi ebédlőben. Mint szervezők, megtisztelve éreztük magunkat, hogy nem csak abonyi vendégeink voltak, hanem érkeztek közénk Zagyvarékasról és Budapestről is. Közel 130 fő vett részt a jó hangulatú Jótékonysági bálon. A jó hangulatról Dányi Balázs és zenekara gondoskodott. Az utolsó vendég hajnali 4 órakor ment el.

A bál bevételét a rászoruló gyermekek táboroztatására és iskolakezdési támogatásra fogjuk fordítani, mely közel 130 ezer forint.

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik munkájukkal, tombola felajánlásaikkal, megtisztelő jelenlétükkel támogatták rendezvényünket.

*Karitasz abonyi csoportja*

# SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

**Ha Önt, családtagját vagy ismerősét sérelem érte a pszichiátrián (kényszerbeszállítás, gyógyszer-túladagolás, bántalmazás stb.) írja meg panaszát a következő címre, vagy hívja az alábbi telefonszámot:**

**06-1-342-63-55**

**Cím: Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány  
1461 Budapest Pf. 182.  
E-mail: [info@cchr.hu](mailto:info@cchr.hu)  
Web: [www.emberijogok.hu](http://www.emberijogok.hu)  
Minden információt bizalmasan kezelünk.**



## II. Kistérségi Anna Bál Szépe Választás



Tisztelt nevezők, versenyzők!

**2010. július 24-én**

**Törtelen, a Művelődési Központban**  
megrendezésre kerül a

**II. Kistérségi Anna Bál Szépe Választás**  
**A szépségverseny feltételei**

**Kor: 16-26 év**

**Nevezési díj: 1.500,- Ft**

**Jelentkezési határidő: július 12.**

A versenyre hajadon és gyermektelen hölgyek jelentkezhetnek.

A nevezési díjat és a nevezési lapot postán (2747 Törtel, Dózsa Gy. út 19.) vagy személyesen a művelődési központ „malom” épületében lehet leadni.

A versenyzőknek alkalmi (kisestélyi) ruhát kell viselniük. Beszédet nem kell mondani, mert a műsorvezető mondja el a versenyzőről a fontos tudnivalókat.

Minden versenyző kap koreográfia képzést, melynek időpontja július 23-án 17-20 óráig tart a helyszínen.

A verseny az ANNA BÁL-on kerül megrendezésre. Az Anna bállal kapcsolatos részletek a plakáton olvashatóak.

A versenyen a zsűri két udvarhölgyet és egy szépségkirálynőt választ.

A közönség is szavazhat a versenyzőkre így egy külön díj is kiosztásra kerül.

A versenyzők maguk biztosítják a versenyhez szükséges ruhákat, saját sminket, frizurát, de rendelkezésre áll egy fodrász és kozmetikus, ha a verseny előtt igazításra lenne szükség.

A versenyre a következő településekről várjuk a jelentkezőket:

Abony, Jászkarajenő, Nyársapát, Ceglédbercel, Albertirsa, Nagykőrös, Cegléd, Kocsér, Csemő, Dánszentmiklós, Mikebuda, Újszilvás, Tápiószőlős, Körösterétlen, Törtel.

Jelentkezési lap a művelődési központ irodájában kérhető, vagy letölthető a [www.tortel.hu](http://www.tortel.hu) honlapról.

Bővebb információ:

Koncz Margit

Déryné Művelődési Központ és Könyvtár  
2747 Törtel, Dózsa Gy. út 19.

Tel.: 53/576-539; 06-30-633-8469

E-mail: [margit@tortel.hu](mailto:margit@tortel.hu)



## Márványtábla avatás Mucsányi Tamás emlékére



2010. május 2-án a tragikusan elhunyt Mucsányi Tamásra emlékezett Abony város elöljárósága és a sportszerető polgárok. A Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola udvarán a nemrég felavatott műfűves kispálya mellett helyezték el a márványtáblát. E naptól kezdve ez a pálya Mucsányi Tamás nevével viseli akinek, fiatal korától kezdve a tanulás mellett a labdarúgás volt az a sportág, ami leköötötte szabadidejét. A Gyulai Gaál Miklós iskola tanulója volt. Ballagás után a Nagykőrösi Arany János gimnáziumban tanult tovább, s itt is érettségizett. Érettségi után a Közgazdasági Egyetemen diplomázott. Általános iskolás korában az egyik legkedvesebb, legtehetségesebb kis focistám volt. 1975-ben tagja volt a Pest megyei serdülő labdarúgó válogatottnak, ahol rajta kívül még négy abonyi fiú szerepelt Palcso J., Krupincza M., Somodi L., és Nagy I.

Ezekben az években én társadalmi elhivatottságból a Pest megyei serdülő és ifi válogatott egyik edzője voltam. Egy kicsit nehezelek is a márványtábla avatás szervezőire, mert

nem kaptam meghívót, nem is értesültem az eseményről, pedig én voltam az első edzője!

Amikor Tamás Abonyban vállalkozó lett, nemcsak focizott amatőr szinten, de felkarolta a fiatal tehetségeket is. Iskolai vagy sportkörüli rendezvényeken sokszor megvendégelte a fiatal sportolókat.

Egy humoros élményt idézek fel Tamás életéből. Tizenegy éves lehetett, amikor nagy komolyan előadtam az egyik edzésen, hogy jó focista csak abból lesz, aki minden edzés vagy mérkőzés után kifényesíti a focicipőjét és éjszakára a párnája alá teszi. Tamás ezt komolyan vette és megcsinálta. Édesanyja – Icke, akivel együtt tanítottam a Somogyi iskolában/ egyszer megkérdezte Tőlem, hogy miért kell a focicipőt éjszakára a párna alá tenni.

Panaszkodott, hogy nagyon nehéz a cipőkrémet a párnahuzatból kimosni. Elnevettem magam, és elmondtam, hogy az egész csak vicc volt, de Tamás nagy komolyan elfogadta még ezt is tőlem.

Fia, Márton örökölte édesapja labdarúgás iránti szeretetét. Az általános iskola befejeztével, edzője, Tóth György testnevelő tanár valamint a szülők megbeszélése nyomán, Budapestre járt gimnáziumba és az MTK igazolt labdarúgója lett. Serdülő, majd ifjúsági magyar bajnokságot is nyert az MTK fiataljával. Többször volt serdülő és ifi válogatott. A futsal válogatottban is szerepelt. Utolsó éves ifista volt, amikor Édesapja lehozta Abonyba az MTK ifi csapatát. Egy búcsú, gálamérkőzés volt ez 2001-ben. Mérkőzés után Tamás vacsorával tisztelte meg mindkét csapatot és vezetőit. Márton érettségi után elvégezte a jogi egyetemet, majd doktorrá avatták.

Velük együtt megőrizzük Mucsányi Tamás emlékét!

**Tóth Ernő**  
ny. testnev. tanár



## Labdarúgóink életéből

Dömsöd – Abony 3:1

Góllövő: Molnár I.

Ifi: Dömsöd – Abony 2:6

Góllövők: Debreczeni E. 2., Balog, Petrezselyem, Kocsi és Molnár.

Kiskunlacháza – Abony: elmaradt, Abony nem tudott kiállni!

ifi: Kiskunlacháza – Abony 5:1

Góllövő: Molnár I.

Abony – Halásztelek: 0:7

ifi: Abony – Halásztelek 1:5

Góllövő: Debreczeni

Tápiószele – Abony 1:0

ifi: Elmaradt a nagy eső miatt.

Abony – Gyál 2:2

Góllövők: Gulyás N. és Romanek J.

ifi: Abony – Gyál 10:1

Góllövők: Debreczeni 4., Pataki 2., Balog, Egedi, Gubicza és Petrezselyem.

Nagyon sajnálom azokat a fiatal labdarúgókat, akik városunkban nőttek fel és szerették a labdarúgást, s most Törtelen fociznak. Az a javaslatom, hogy gyertek haza az anyaegyesületbe. A Törtel, ha feljebb akar

jutni a Pest megyei I. osztályba, foglalkozzon többet az utánpótlással, s ne más település huszárkardjával ékeskedjen! A feltételek minden területen sokkal jobbak Abonyban. Egy idő után unalmassá válik az átjárás Törtelre. Még egyszer leírom, fiatalok gyertek haza, jó közösség vár Benneteket, s a fejlődésetek is jobban biztosítva lesz. Bízom benne, hogy a következő bajnoki idényben a torzsalkodás megszűnik, s minden vezető egy célért küzd.

**Tóth Ernő**



## Kihívás Napja



A Kihívás Napja 1982-ben indult Kanadából, ahol két szomszédos város vezetői elhatározták, hogy egy egész napos verseny keretében döntenek el, melyikük városa a sportosabb. Május utolsó szerdáján ezért 0 órától este 9-ig folyamatosan számolták, hányan végeznek aktív testmozgást legalább 15 percen keresztül. A Kihívás Napja hamar meghonosodott szerte Európában és a nagyvilágban, majd 1991-ben Magyarországra is megérkezett. Hazánkban eddig összesen 1578 település vett részt a vetélkedésben. Talvány a versenyben részt vett falvak és városok lakói egyetlen nap alatt több mint 8 millió negyedórás testmozgást végeztek. 1991-től eddig minden Kihívás Napján részt vettek: Gyöngyöshalász, Szentés, Zagyvarékas, Budapest III. kerület. A Kihívás Napjának célja az, hogy kedvet teremtsen a mozgáshoz,

az egészséges életmódhoz - ezért támogatják olimpikeink, sportkiválóságaink is személyes részvételükkel ezt az országos eseményt.

A „Táncol az ország!” kezdeményezésben 92.410 aktivitással számolhattunk a verseny nap lezárultával.

Kategória / Listavezető / Lélekszám
I. kategória (700 főnél kisebb lélekszámúak) Hernádszentandrás 486
II. kategória (700 - 1.499 fő) Hantos 950
III. kategória (1.500 - 2.999 fő) Tiszabura 2996

IV. kategória (3.000 - 7.999 fő)

Zagyvarékas  
3900

V. kategória (8.000 - 24.999 fő)

Ráckeve  
9990

VI. kategória (25.000 - 69.999 fő)

Szekszárd  
37415

VII. kategória (70.000 felett)

Székesfehérvár  
101.210

Íme az V. kategória, ahol a mi településünk (Abony) a 6. helyen végzett!

Helyezés / Település

1. Ráckeve
2. Sarkad
3. Dévaványa
4. Budapest XXIII.
5. Gyomaendrőd
6. Abony
7. Kunhegyes
8. Csömör
9. Pilis
10. Üllő
11. Gyál
12. Budapest I. ker.
13. Sajószentpéter
14. Tapolca
15. Csorna
16. Dunaföldvár
17. Mátészalka
18. Szigetvár
19. Balatonalmádi
20. Tata
21. Dombóvár
22. Sándorfalva
23. Szerencs
24. Tiszavasvári

Köszönjük szépen mindenkinek, akik munkájukkal segítették a Kihívás Napja programjainak megvalósulását. Köszönjük Soós Edit, Somodi Mária, András István, Tarjányi István, Sárkány János, Vígh Zoltán, Csiza Zsolt, a Gyöngyszemek Óvoda (Kovácsné Zsuzsika vezetésével) néptáncscsoport, az Abonyi Fúvószenekari egyesület és Mazsorett csoport munkáját. És köszönjük a sok lelkes sportbarátnak, aki a rossz idő ellenére is részt vettek a Kihívás Napján.

**Forrás: [www.kihivasnapja.hu](http://www.kihivasnapja.hu)  
Fotó: Simon Szabina**



## Sport koktél

**Csomor Erika** két versenyt is nyert. Kaszón megnyerte a sprinttávú duatlon magyar bajnokságot. 5 km futás, 20 km kerékpározás és ismét 2 és fél km futás.

Ideje: 59 perc 20 mp.

Budapesten a Triatlon Tour-on állt rajthoz a Budaörsi TKE színeiben és győzött.

Ideje: 40 perc 46 mp.

Erika nagyon készül az októberi Iron Man világbajnokságra!

Gratulálunk!

### Atlétika:

Gönczöl Géza unokája Orján Viktória a Somogyi Imre Ált. Iskola 4. osztályos tanulója sorozatban éri el a jobbnál-jobb eredményeket

rovidtávfutásban. A szolnoki MÁV versenyzője. Edzője: Öhlbaum Zoltánné, aki szorgalmával, eredményességével nagyon meg van elégedve. Abonyban Habony Istvánné Marika néni a tanító nénije. Gratulálunk!

### Budapest:

A „Hegyvidék Díszpolgára” kitüntetésben részesült a 81 esztendő Sándor Károly 75-szörös magyar válogatott labdarúgó.

### Gera Zoltán:

Angliában nem lehet rosszul játszani! Az Európa-Liga döntős angol Fulham magyar labdarúgója mondta ezt a mondatot a felcsúti

Puskás Ferenc Akadémián. 2010. június 11-én kezdődik Dél-Afrikában a Labdarúgó Világbajnokság.

### Budapest:

2010. augusztus Úszó Európa Bajnokság lesz.

Madrid: A milánói Internazionale nyerte el a Bajnokcsapatok Európa Kupáját.

Internazionale-Bayern München 2:0 Góllövő: Militó 2.

## XII. Erős Ember Verseny



A Városi Sportcsarnok kollektívája 12. alkalommal rendezte Pünkösdi vasárnapján az Erős Emberek Versenyét.

Kellemes időben, szép számú nézősereg szurkolta végig a hat versenyszámból álló küzdelem-sorozatot.

A hat versenyszámban nyolc jelentkező mérte össze erejét. A versenyszámok: farönk nyomás, téglameelés, malomkő tartás, gumiborítás, autóhúzás és vegyes szám.

Mint ahogyan a korábbi 11 alkalommal, most is külön díjazásban részesült mind a hat versenyszám győztese, majd az összetett verseny díjazására került sor.

A farönk nyomást - Hajnal Tamás,  
a téglameelést - Nagy Tibor,  
a malomkő tartást - Raffael Róbert,

a gumiborítást - Hajnal Tamás,  
az autóhúzást - Bíró István,  
a vegyes számot - Hajnal Tamás nyerte.  
Az összetett verseny végeredménye:

1. Hajnal Tamás 39,0 ponttal,
2. Bíró István 34,5 ponttal,
3. Laszli Gábor 33,0 ponttal,
4. Raffael Róbert 28,5 ponttal,
5. Nagy Tibor 23,0 ponttal,
6. Bíró Sándor 21,5 ponttal,
7. Kürti Csaba 20,0 ponttal,
8. Habara Sándor 18,0 ponttal.

Szakmai segítséget, valamint a szerek jelentős részét ismét Ulviczki Mihálytól kaptuk, melyet ezúton is köszönünk.

A versenyt – mint eddig mindig – most is Kókai László konferálta, illetve vezette. Köszönjük Lacinak.

Köszönjük a segítséget Dora Istvánnak, aki a teherautót biztosította a szállításhoz és az 5. versenyszámhoz.

A verseny technikai segítőknek is köszönettel tartozunk, akik szabadidejüket áldozták fel évről évre, ők Retkes Pál, Juhász Sándor és Dobozi Géza.

Mindezen túl a verseny nem sikerülhetett volna ilyen jól az alábbi támogatók nélkül:

Abony Város Önkormányzata, Újvilág MGÉSZ, Ferrum Műszaki Szerelvény, Lipák és Lipák Bt., Bármikő Bt., Pintér és Társa Kft., Taverna Söröző és Pizzeria, Gedi-Press Reklám és Dekorstúdió, Heky Bt., Stone Pub.

Köszönjük támogatóink segítségét.

*Sárkányné Bálint Mária*  
intézményvezető  
Képek a 24. oldalon

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház,  
Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely  
Felelős kiadó: Korbély Csabáné  
Felelős szerkesztő: Korbély Csabáné

Szerkesztőbizottság tagjai: Bánné Hornyik Mária,  
Berkesiné Nagy Mariann, Korbély Csabáné,  
Lőrinczy Veronika, Fajkáné Hvizst Zsuzsa.

Fotó: Szilágyi Tamás, Gépelés: Simon Szabina

Szerkesztőség címe: Abony, Csillag Zs. u. 5.

Tel.: 53/360-075, 562-068, 562-069

E-mail: abonyinapl@citromail.hu

ISSN: 1217-2421

Tipográfia: Gedi-Press digitális nyomda és reklámstúdió

Nyomdai munkák: Repró Stúdió

A megjelent cikkek valóságartalmáért a szerzőket terheli minden felelősség.

Lapunkból tallóz és  
továbbítja az érdekelteknek az



»OBSERVER«  
OBSERVER BUDAPEST MÉDIAPIGYFI É KFT

??????????????????,



## ERŐS EMBER VERSENY

